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Statutární město Ostrava
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	Ing. Tomáš Výtisk

	Telefon:
	+420 599 426 104, 724 044 276

	Fax:
	+420 599 426 109

	E-mail:
	tvytisk@krasnepole.ostrava.cz


	
	

	Datum:
	2019-05-31


Výzva k podání nabídky
Zadavatel: 

Statutární město Ostrava – Městský obvod Krásné Pole, IČ: 00845451, Družební 576, 725 26 Ostrava – Krásné Pole si Vás dovoluje oslovit ve věci podání cenové nabídky na veřejnou zakázku malého rozsahu dle zákona č. 134/2016 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů
Název a předmět zakázky: „Asfaltové povrchy v MOb Krásné Pole“
a) povrch údolí Pálenice – workoutové hřiště

V souvislosti s terénními úpravami v místě bývalé palírny a výstavbou nového hřiště byla přerušena příjezdová komunikace k RD. V rámci terénních úprav byly provedeny podkladní štěrkové vrstvy, aby byl zajištěn provizorní příjezd k RD. Nyní se komunikace obnoví v živičné skladbě. Dnešní štěrkový podklad se doplní průměrně o 5 cm vrstvou štěrkodrti 0-32, zhutní a následně položí nová obrusná vrstva z ACO 11 v tl. 5 cm o celkové ploše 205 m2.

Délka opravovaného úseku je cca 52 m, a bude ukončena na úrovní hřiště - viz situace.

b) cesta na Pasekách

Opravována bude dnešní MK v chatové osadě v délce 170 m od ul. Kyjovická až po nově opravený most nad Porubkou.  Stávající komunikace byla provizorně do opravy mostu vyspravená živičným recyklátem. Teď se odfrézuje v tl. 5 cm. Poté se provede spojovací postřik a položí nová obrusná vrstva z ACO 11 v tl. 5 cm o celkové ploše 705 m2.

Odfrézovaný recyklát se odveze za most a použije na opravu dalšího úseku MK.

c) oprava vjezdů k RD ul. Družební

Oprava příjezdu ke čtyřem RD.
Opravovány budou sjezdy z ul. Družební v úseku mezi ul. Stádlo a Pohoří, kde není chodník.  Sjezdy rozměrů 6x4, 6x4 a 13x4m mají nekvalitní štěrkový povrch místy prorostlý trávou, který bude sejmut v tl. 20 cm a odvezen dle pokynů městského obvodu na blízkou skládku. V úseku navazujícím na ul. Družební se zařízne živičná vozovka v délce 25 m. Zbytky asfaltové vozovky cca 20 m2 se odstraní a odvezou na skládku.

Po srovnání a zhutnění zemní pláně se položí vrstva ŠD nebo vysokopecní strusky v tl. 15 cm. Poté se provede spojovací postřik a pokládka vrstvy z ACO 11 v tl. 5 cm.
d) oprava ulice Bajgarova
Oprava navazuje na již opravený úsek ul. Bajgarova v křižovatce s Nová Kolonie a pokračuje JV směrem až k nové vozovce v délce cca 230 m. Stávající vozovka je proměnná od 3,2 m po 4,5 m. Celková plocha opravované vozovky činí 1010 m2. Prvních 25 m od ul. Nová kolonie bude frézována v tl.5 cm. Vyfrézovaná plocha a další úsek bude vyspraven živičnou směsí v průměrné tloušťce 2 cm. Po provedení spojovacího postřiku bude položena obrusné vrstva z ACO 11 v tl. 5 cm. Odfrézovaný materiál bude odvezen dle pokynu městského obvodu na blízkou lokalitu. Při opravě se výškově upraví 7 ul. vpusti a kanal. poklopů a 10 uzávěrů vody a plynu. V dolním úseku se podél komunikace osadí příkopový žlábek v délce 150 m. Na závěr se srovnají nezpevněné krajnice.

Oprava se provede za provozu, vyjma pokládky živice. Po dobu pokládky bude plná uzávěra celého úseku. 

Druh zakázky: zakázka malého rozsahu na stavební práce
Lhůta pro podání nabídky: 18. 6. 2019
Místo a způsob podání nabídky: písemně

· osobně - podatelna Úřadu městského obvodu Krásné Pole, ul. Družební 576, 725 26 Ostrava – Krásné Pole

· elektronicky – datová schránka úřadu ID DS: xhnbuww

Hodnotící kritérium: nejnižší nabídková cena
Podmínky a požadavky na zpracování nabídky: krycí list rozpočtu, situační nákres

S případnými dotazy, se prosím, obracejte na Ing. Vlastimila Šmiřáka, e-mail: vlastimil.smirak@seznam.cz
Předpokládaný termín zahájení plnění/realizace:

Termín zahájení stavebních prací do 5 dnů od předání a převzetí staveniště, ukončení stavebních prací nejpozději do 09/2019.  

Upozorňujeme Vás, že zadavatel si vyhrazuje právo před uzavřením smlouvy o dílo rozsah díla pozměnit, případně neuzavřít smlouvu o dílo s žádným z uchazečů. 

„otisk razítka“

Ing. Tomáš Výtisk v. r.
starosta
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