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1.  Identifikační údaje

a) označení stavby:
Zvýšení bezpečnosti na komunikacích v MOb Krásné Pole – II.etapa  „Bezbárierové chodníky v Krásném Poli“

Část:



Chodník od Městského úřadu Krásné Pole 

ke smuteční síni na hřbitově

b) stavebník nebo objednatel, jeho sídlo nebo místo podnikání:




SMO MOb Ostrava Krásné Pole

                        

Družební 576, 725 26 Ostrava

c) projektant nebo zhotovitel projektové dokumentace, jeho sídlo nebo místo podnikání, 
údaje o živnostenském oprávnění a autorizaci osob, IČ :





Ing. Miroslav Skupník, VS projekt, s.r.o.
AI  v oboru DS , je veden pod číslem 1100479





Ostrava-Vítkovice, Na obvodu 45/1100, PSČ 703 00




IČ: 253 85 054


2. Základní údaje o stavbě  
a) stručný popis návrhu stavby, její funkce, význam a umístění

Na základě požadavku SMO MOb Ostrava Krásné Pole byl stanoven rozsah výše uvedené stavby. Součástí objednávky bylo provedení nových chodníků v dané lokalitě podél ul.Družební- silnice III/46615  . 
Stavba je rozdělena na 2 objekty: SO 103 (úsek „A“) a SO 107 (úsek „B“, „C“ a „D“)
V části „A“ se jedná se o realizaci chodníku v délce 182m podél západní strany ul.Družební od kostela až po napojení na úsek „B“. U restaurace bude realizován přechod pro chodce. Od přechodu pro chodce pokračuje chodník podél západní strany ul.Družební až po křižovatku s ul. U Skály. V posledním úseku části „B“ je veden chodník podél hranice parcely p.č.197/1. Chodníky budou umístěny v zeleni a v místech stávajících vjezdů k rodinným domům. Úsek „B“ s úsekem „C“ bude propojen po stávající místní komunikaci ul. U Skály. Chodník dále pokračuje jako úsek „C“. U autobusové zastávky je navržen druhý přechod pro chodce. Po východní straně ul.Družební bude vybudován chodník úsek D, který vede od druhého přechodu pro chodce až k prostoru před hřbitovem. Součástí stavby je provedení dvou přechodu pro chodce, a to u restaurace na začátku úseku a pak u autobusové zastávky u ul.Zauliční, včetně nasvětlení přechodů. 
Chodníky budou provedeny v š.1,5m. Větev „A“ bude provedena v délce 182m. Větev „B“ v délce 82m, větev „C“ v délce 39m a větev „D“ v délce 110m.

Součástí stavby je provedení osvětlení přechodů pro chodce, jedná se o objekty SO 401 a SO 404.
Na stavbu objektu SO 107 v rámci stavby „Zvýšení bezpečnosti na komunikacích v MOb Krásné Pole – II.etapa „Bezbárierové chodníky v Krásném Poli“  bylo vydáno Úřadem MOb Krásné Pole stavební povolení - Rozhodnutí č.02/2017/dopr. 27.1.2017 pod č.j. KPOL/0106/17/Or, sp.zn. S-KPOL/1502/16.
Na stavbu objektu SO 103 v rámci stavby „Zvýšení bezpečnosti na komunikacích v MOb Krásné Pole – II.etapa  , SO 102,103 a 106“ bylo vydáno Úřadem MOb Krásné Pole stavební povolení - Rozhodnutí č.05/2015/dopr. 10.3.2015 pod č.j. KPOL/0329/15/Vin., sp.zn. S-KPOL/1443/14. Platnost tohoto rozhodnutí byla prodloužena Rozhodnutím č. 12/2017/dopr. ze dne 27.3.2017 pod č.jedn. KPOL/0453/17/Vin. Sp.zn. S-KPOL/0121/17.
Na předmětnou dokumentaci – Zvýšení bezpečnosti na komunikacích v MOb Krásné Pole – II.etapa „Bezbárierové chodníky v Krásném Poli“ kat.území Krásné Pole bylo vydáno dne 28.6.2016 MMO ÚHA a SŘ Územní rozhodnutí č.84/2016. (objekty SO 401 a SO 404 ).
Funkce a význam stavby:

Funkcí stavby je zajištění bezpečného bezbariérového průchodů chodců podél silnice III/46615  (ul.Družební) od lokality u kostela , dále restaurace U Čestmíra až po hřbitov. V rámci stavby budou chodníky provedeny v souladu s vyhl.č. 398/2009Sb. o obecných technických požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb. Význam stavby spočívá v zajištění bezpečného průchodu touto částí města pro občany zdravotně postižené. Nové chodníkové plochy mají výrazný význam pro plynulý provoz chodců v této lokalitě.

Umístění:

Místo stavby se nachází v zastavěném území ostravského městského obvodu Krásné Pole .
Projektovaná stavba navazuje na stavbu tří objektů S0 102, SO103 a SO 106 v rámci stavby „Zabezpečení bezpečnosti na komunikacích MOb Krásné Pole – II.etapa“, na které již bylo vydáno stavební povolení. Dále je stavba koordinována se stavbou Domu seniorů v prostoru mezi ul.Zauliční a ul.Družební na parc.č. 160,161,162,163,k.ú. Krásné Pole. Stavba je rovněž koordinována s plánovanou souvislou údržbou a také výstavbou chodníků na ul.Zauliční. Plynulost a koordinovanost výstavby zajistí zhotovitel stavby.
SO 107 Chodník  je umístěn v centru obce a navazuje na objekt SO 103 . (Související SO 108 Chodník k zastávce Zauliční od ul.Družební bude koordinován se stavbou Domu seniorů). 
Stavební pozemek nových chodníků se nachází v Ostravě-Krásném Poli, většinou na parcelách obce. Ul.Družební - silnice III/46615  je ve vlastnictví MSK, hospodaření se svěřeným majetkem kraje – SSMSK, p.o..  

Seznam vlastníků dotčených parcel a zábory : k.ú. Krásné Pole .. dle situace zákres do katastru.
S vlastníky soukromých pozemků byly uzavřeny smlouvy o poskytnutí práva provést stavbu a vstup na pozemek….viz Dokladová část (Doklad č.30 Smlouvy). SSMSK vydala stanovisko, ve kterém souhlasí s umístěním stavby. viz Dokladová část (Doklad č.27), se spol. byla uzavřena smlouva o právu provést stavbu (Doklad č.30 Smlouvy)
b) předpokládaný průběh stavby

- zahájení: 2018-2018
- etapizace a uvádění do provozu: 
Informativně: zajistí dodavatel stavebních prací
- dokončení stavby: 2018
c) vazby na regulační plány, územní plán, případně územně plánovací informace a na územní rozhodnutí nebo územní souhlas včetně plnění jeho podmínek: 
Usnesením zastupitelstva města č. 2462/ZM1014/32 ze dne 21.5.2014 byl vydán nový Územní plán Ostravy, který nahradil Územní plán města Ostravy z roku 1994. 

Původní územní plán města Ostravy byl schválen dne 5.10.1994 usnesením zastupitelstva MO č.778/M  s platností od 15.11.1994, ve znění schválených změn a provedených oprav.  

Návrh řešení je v souladu s  územním plánem.
Magistrát města Ostravy, Útvar hlavního architekta a stavebního řadu 

Viz Koordinované závazné stanovisko č.160/2016 (3.3.2016) posoudil umístění záměru a dospěl k závěru , že navrhovaná stavba je v souladu s Územním plánem Ostravy.

Splnění podmínek pro projektovou přípravu stavby:

Projektová dokumentace pro vydání stavebního povolení splňuje požadavky stavebního zákona, prováděcích vyhlášek ke stavebnímu zákonu a další právní předpisy. 
Projektová dokumentace pro vydání stavebního povolení obsahuje: 

a) Výkresy, prokazující dodržení ČSN 73 6005 – - prostorové uspořádání sítí technického vybavení v místech křížení a souběhů navržených inženýrských sítí se stávajícími podzemními vedeními…viz Vzorové příčné řezy
b) návrh trvalého dopravního značení na silnici III/46615 ul. Družební projednaného v komisi Organizace řízení dopravy (OŘD) při odboru dopravy Magistrátu města Ostravy vč. grafického návrhu přechodné úpravy silničního provozu ….zajistí dodavatel stavebních prací
c) program organizace výstavby, ve kterých budou navrženy taková opatření, aby byla při stavebních pracích minimalizována prašnost a hluk po dobu výstavby, způsob třídění odpadů a dopravní obsluha okolních objektů, vč. přístupu chodců….viz část E.ZOV projektové dokumentace. Z hlediska provozu chodců nutno podotknout, že nové chodníky zajistí tento bezpečný provoz, zatím podél ul.Drubeží v lokalitě naší stavby není pro provoz chodců vybudován samostatný chodník.
d) opatření na ochranu zachovávaných dřevin, nacházejících se ve vzdálenosti od stavby, v níž může dojít k jejich dotčení, s přihlédnutím k ČSN 83 9061 - Technologie vegetačních úprav v krajině - Ochrana stromů, porostů a vegetačních ploch při stavebních pracích, zejména body 4.6, 4.8, 4.9, 4.10, 4.11, 4.12 a 4.14…..viz C1.1 Technická zpráva projektové dokumentace
e) křížení silnice III/46615 bude provedeno bezvýkopovou technologií – protlakem, vedení bude uloženo do chráničky, montážní jámy budou umístěny 1,00m od vozovky silnice III/46615, stavbou nedojde k zúžení ani zásahu do vozovky silnice III/46615…týká se objektu Veřejného osvětlení (samostatná realizační dokumentace).
f) projekt organizace výstavby, kde bude podrobně zapracováno – návrh takových opatření, která zajistí aby, v průběhu stavby nedocházelo ke znečištění nebo poškození místních komunikací vč. jejich součástí a příslušenství, zachování obousměrného silničního provozu a provozu městské hromadné dopravy, stavbou nesmí dojít k poškození a znečištění okolních komunikací, vč. jejich součástí a příslušenství…. viz část E.ZOV projektové dokumentace (zajistí dodavatel stavebních prací)
g)  stavba bude časově a místně koordinována s připravovanou stavbou: „Zvýšení bezpečnosti na komunikacích v Mob Krásné Pole – II.etapa“, jejímž investorem je Městský obvod Krásné Pole, pro kterou bylo stavebním úřadem vydáno územní rozhodnutí č.70/2013, č.j. SMO/100993/13/Správ./Šv, které nabylo právní moci 17.5.2013 a s připravovanou stavbou: Zvýšení bezpečnosti na komunikacích v MOb Krásné Pole – II.Etapa, SO 102, 103 a 106“ jejímž investorem je Městský obvod Krásné Pole, pro kterou bylo stavebním úřadem vydáno územní rozhodnutí č.175/2013, č.j.SMO/333810/13/Správ./Šv, které nabylo právní moci 21.1.2014. Dále bude stavba koordinována s připravovanou stavbou: Dům seniorů v prostoru mezi ul.Zauliční a ul.Družební na parc.č. 160,161,162,163, k.ú. Krásné Pole a rovněž bude koordinována s plánovanou souvislou údržbou a také výstavbou chodníků na ul.Zauliční (projektant Dopravoprojekt). …. viz část E.ZOV projektové dokumentace (zajistí dodavatel stavebních prací)

d) stručná charakteristika území a jeho dosavadní využití

Stavba v městském obvodu Krásné Pole města Ostravy se nachází v zájmovém území ul.Družební – silnice III/ 46615 a  MK ul.U Skály.  Dosavadní využití – ostatní plocha, zelený pás podél komunikace.  Stavba je umístěna převážně na pozemcích investora. S vlastníky ostatních pozemků byly uzavřeny smlouvy o vstupu na pozemky a provedení stavby. Sousedící komunikace ul.Zauliční, ul.Předvrší a ul.U Váhy jsou místní komunikace. 
e) vliv technického řešení stavby a jejího provozu na krajinu, zdraví a životní prostředí

Vliv stavby chodníků na životní prostředí bude pozitivní. Přechodné zhoršení životního prostředí po dobu realizace stavby bude eliminováno činností stavebního dozoru investora. Dešťové vody z  chodníku budou odváděny stávajícím odvodňovacím systémem. Dešťové vody z ul.Družební v dotčených lokalitách jsou v současné době odváděny do obecní kanalizace. Výstavbou nového chodníku dojde jen k mírnému navýšení odvodňovaných ploch. Chodníky budou vyspádovány ke komunikaci. Dešťové vody z ul. U Skály budou odvedeny do odvodňovacího žlabu, který bude napojen do stávající dešťové kanalizace. Stavbu je nutno zabezpečit tak, aby během prací nedocházelo ke znečišťování a poškození přilehlých komunikací. V případě znečištění nebo poškození zhotovitel bezodkladně sjedná nápravu.
f) celkový dopad stavby na dotčené území a navrhovaná opatření

-  vztahy na dosavadní využití území:  Využití území zůstává. 
-  vztahy na ostatní plánované stavby v zájmovém území: 
Projektovaná stavba navazuje na stavbu tří objektů S0 102, SO103 a SO 106 v rámci stavby „Zabezpečení bezpečnosti na komunikacích MOb Krásné Pole – II.etapa“, na které již bylo vydáno stavební povolení. Dále je stavba koordinována se stavbou Domu seniorů v prostoru mezi ul.Zauliční a ul.Družební na parc.č. 160,161,162,163,k.ú. Krásné Pole. Stavba je rovněž koordinována s plánovanou souvislou údržbou a také výstavbou chodníků na ul.Zauliční. Plynulost a koordinovanost výstavby zajistí zhotovitel stavby.

-  změny staveb dotčených navrhovanou stavbou: 
Jedná se o provedení nových stavebních úprav v návaznosti na stavbu nového chodníku podél ul.Družební. Na stávající málo frekventované ulici na parc.č.2253/1 a p.č.213 bude obnoven živičný povrch, zajištěná bezpečného provozu chodců bude osazením svislého dopravního značení B1 + tab. B13 (mimo dopravní obsluhy) a osazením betonových pacholat, které zabrání vjezdu běžné automobilové dopravy. 
Chodníky budou umístěny podél stávající silnice v zeleni a v místech příkopů a stávajících vjezdů k rodinným domům. Průjezdný profil na dotčené silnici zůstane zachován, chodníky budou umístěny až za vodící proužky. Součástí stavby je provedení dvou přechodů pro chodce, včetně nasvětlení. 
3. Přehled výchozích podkladů a průzkumů

Výčet podkladů a průzkumů použitých pro vypracování projektové dokumentace
a) dokumentace záměru k žádosti o vydání rozhodnutí o umístění stavby nebo k oznámení záměru pro získání územního souhlasu nebo rozhodnutí o změně stavby: 
Stavba se skládá ze dvou objektů SO 107 a objektu SO 103. 

Na stavbu objektu SO 107 v rámci stavby „Zvýšení bezpečnosti na komunikacích v MOb Krásné Pole – II.etapa  „Bezbárierové chodníky v Krásném Poli“ bylo vydáno Úřadem MOb Krásné Pole  stavební povolení - Rozhodnutí č.02/2017/dopr. 27.1.2017 pod č.j. KPOL/0106/17/Or, sp.zn. S-KPOL/1502/16.

Na stavbu objektu SO 103 v rámci stavby „Zvýšení bezpečnosti na komunikacích v MOb Krásné Pole – II.etapa, SO 102,103 a 106“ bylo vydáno Úřadem MOb Krásné Pole  stavební povolení - Rozhodnutí č.05/2015/dopr. 10.3.2015 pod č.j. KPOL/0329/15/Vin., sp.zn. S-KPOL/1443/14. Platnost tohoto rozhodnutí byla prodloužena Rozhodnutím č. 12/2017/dopr. ze dne 27.3.2017 pod č.jedn. KPOL/0453/17/Vin. Sp.zn. S-KPOL/0121/17.

b) regulační plány, územní plán, případně územně plánovací informace: 
Usnesením zastupitelstva města č. 2462/ZM1014/32 ze dne 21.5.2014 byl vydán „nový“ Územní plán Ostravy, který nahradil Územní plán města Ostravy z roku 1994. 

c) mapové podklady, zaměření území a další geodetické podklady: ano. 
Bylo provedeno zaměření stávajícího stavu projektantem. Projektantem byla provedena obhlídka stavby a byla pořízena fotodokumentace. Podkladem pro zpracování PD byla vyjádření k existenci sítí od správců IS.

d) dopravní průzkum (studie, dopravní údaje) : ne.
Podkladem pro zpracování PD byly požadavky investora stavby. S ohledem na rozsah stavby nebyly prováděny výše uvedené průzkumy, byla provedena pouze vizuální prohlídka stavby. Navržený stav řeší potřebu občanů – potřeba pohodlného chodníku pro pěší v této lokalitě. 

e) geotechnický a hydrologický průzkum, základní korozní průzkum: ne
f) diagnostický průzkum konstrukcí: ne, s ohledem na rozsah stavby.
g) hydrometeorologické a hydrologické údaje, plavební podmínky, inundace, kvalita vody v recipientech: ne
h) klimatologické údaje (převládající směr větru, výskyt mlh a přízemních mrazů, extrémní teploty vzduchu, index mrazu, smogové oblasti): ne
i) stavebně historický průzkum u stavby, která je kulturní památkou, je v památkové rezervaci nebo je v památkové zóně: není
4. Členění stavby
SO 103 Chodník na ul.Družební 

SO 107 Chodník od Městského úřadu Krásné Pole ke smuteční síni na hřbitově

SO 401 Osvětlení přechodu u restaurace
SO 404 Osvětlení přechodu u autobusové zastávky
5. Podmínky realizace stavby
a) věcné a časové vazby souvisejících staveb jiných stavebníků: 
Projektovaná stavba navazuje na stavbu tří objektů S0 102, SO103 a SO 106 v rámci stavby „Zabezpečení bezpečnosti na komunikacích MOb Krásné Pole – II.etapa“, na které již bylo vydáno stavební povolení. Dále je stavba koordinována se stavbou Domu seniorů v prostoru mezi ul.Zauliční a ul.Družební na parc.č. 160,161,162,163,k.ú. Krásné Pole. Stavba je rovněž koordinována s plánovanou souvislou údržbou a také výstavbou chodníků na ul.Zauliční. Plynulost a koordinovanost výstavby zajistí zhotovitel stavby.

b) uvažovaný průběh výstavby a zajištění její plynulosti a koordinovanosti: 
Průběh výstavby a její plynulost zajistí dodavatel stavebních prací.
c) zajištění přístupu na stavbu: Příjezd po stávajících komunikacích –– ul.Družební. 
d) dopravní omezení, objížďky a výluky dopravy: 
Stavební práce budou prováděny za omezeného provozu – bude ošetřeno dočasným dopravním značením, které si zajistí dodavatel stavby.  Návrh pěších tras a dočasného dopravního značení, odsouhlasený PČR DI  zajistí dodavatel stavebních prací. Staveniště bude napojeno na veškeré zdroje, nutné k realizaci stavby- zajistí dodavatel. Stavební práce musí být zajištěny tak, aby nedocházelo ke znečišťování a poškozování přilehlých komunikací. 
6. Přehled budoucích vlastníků a správců
a) seznam známých nebo předpokládaných právnických a fyzických osob, které 
převezmou jednotlivé stavební objekty a provozní soubory po jejich ukončení do vlastnictví a osob, které budou spravovat:   
Chodníky a zpevněné plochy bude spravovat vlastník pozemku. S vlastníky soukromých pozemků byly uzavřeny smlouvy o poskytnutí práva provést stavbu a vstup na pozemek….viz Dokladová část. SSMSK vydala stanovisko, ve kterém souhlasí s umístěním stavby. Se spol. byla uzavřena smlouva o právu provést stavbu (Doklad Smlouvy)

b) způsob užívání jednotlivých objektů stavby: 
Nové chodníky budou sloužit chodcům. 
7. Předávání částí stavby do užívání
a) možnosti (návrh) postupného předávání části stavby (úsek, objekt) do užívání 
Jednotlivé částí mohou být předány do užívání postupně a ohledem na zachování provozu chodců během realizace stavby. Návrh pěších tras a dočasného dopravního značení, odsouhlasený PČR DI  zajistí dodavatel stavebních prací.
b) zdůvodnění potřeb užívání stavby před dokončením celé stavby  
Je možno provést jednotlivé objekty stavby samostatně s ohledem na provoz chodců.
8. Souhrnný technický popis stavby
8.1   Předmět stavby:

Předmětem dokumentace je realizace nových komunikací pro pěší podél ul.Družební (silnice III/46615 ) – od lokality u kostela podél lokality u restaurace U Čestmíra ke hřbitovu. Chodníky budou umístěny podél stávající silnice v místě stávajících příkopů a v místech stávajících vjezdů k rodinným domům. Průjezdný profil na dotčené silnici bude zachován, chodníky budou umístěny až za vodící proužky. Úsek B s úsekem C bude propojen po stávající místní komunikaci ul. U Skály, která bude stavebně upravena a ošetřena svislým dopravním značením. Stávající odvodňovací systém bude zachován.  

V rámci stavby budou výše uvedené chodníky provedeny v souladu s vyhl.č. 398/2009Sb. o obecných technických požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb. Navržené řešení zajistí bezpečný průchod části města pro občany zdravotně postižené. Nové chodníkové plochy mají výrazný význam pro plynulý provoz chodců v této lokalitě.

Součástí stavby SO 107 je provedení 2 přechodů pro chodce u restaurace U Čestmíra a u autobusové zastávky u ul.Zauliční. V rámci stavby bude provedeno osvětlení těchto přechodů pro chodce  SO 401 a SO 404.

8.2 Technický popis: 

Rozsah řešeného území je patrný z výkresu situace. Podrobný popis viz část C. Stavební část. 
V části „A“ se jedná se o realizaci chodníku v délce 182m podél západní strany ul.Družební od kostela až po napojení na úsek „B“. U restaurace bude realizován přechod pro chodce. Od přechodu pro chodce pokračuje chodník podél západní strany ul.Družební až po křižovatku s ul. U Skály. V posledním úseku části „B“ je veden chodník podél hranice parcely p.č.197/1. Chodníky budou umístěny v zeleni a v místech stávajících vjezdů k rodinným domům. Úsek „B“ s úsekem „C“ bude propojen po stávající místní komunikaci ul. U Skály. Chodník dále pokračuje jako úsek „C“. U autobusové zastávky je navržen druhý přechod pro chodce. Po východní straně ul.Družební bude vybudován chodník úsek D, který vede od druhého přechodu pro chodce až k prostoru před hřbitovem. Součástí stavby je provedení dvou přechodu pro chodce, a to u restaurace na začátku úseku a pak u autobusové zastávky u ul.Zauliční, včetně nasvětlení přechodů. 

Chodníky budou provedeny v š.1,5m. Větev „A“ bude provedena v délce 182m. Větev „B“ v délce 82m, větev „C“ v délce 39m a větev „D“ v délce 110m.
Chodníky budou napojeny bezbariérově a navazují na stávající zpevněné plochy. Chodníky budou provedeny s povrchem ze zámkové dlažby šedé tl. 0,06m, v místech sjezdů t. 0,08m, slepecké pásy ze zámk.dlažby slepecké červené. 

Součástí stavby je provedení 2 přechodů pro chodce a to u restaurace a u autobusové zastávky u ul.Zauliční . V rámci stavby bude provedeno osvětlení těchto dvou přechodů pro chodce, je řešeno objekty  SO 401 a SO 404. Podrobný popis viz část C. Stavební část. 
Dešťové vody z ul.Družební v dotčených lokalitách jsou v současné době odváděny do obecní kanalizace. Výstavbou nového chodníku dojde jen k mírnému navýšení odvodňovaných ploch. Chodníky budou vyspádovány ke komunikaci. 

Orientační výměry:

SO 103 Chodník na ul.Družební – úsek A
Chodník v dl.182m,  šířka 1,5m                                                                                                 
SO 107 Chodník od Městského úřadu Krásné Pole ke smuteční síni na hřbitově

Úsek B – chodník

	Chodník –Délka 82m, šířka 1,5m,      
	
	


Úsek C – chodník

	Chodník k zastávce :  Dl. 39m, šířka 1,5m, včetně štěrb.žlabů
	
	


Úsek D – chodník

	Chodník ke hřbitovu:  Dl. 110m, šířka 1,5m, včetně štěrb.žlabů
	
	


V rámci SO 107 byly umístěny přechody pro chodce (dle situace)

SO 401 Osvětlení přechodu u restaurace

V případě přemístěného přechodu pro chodce se využije původní způsob napojení přes stávající odbočnou pojistkovou skříňku na betonovém stožáru ČEZ Distribuce na vrchní rozvod veřejného osvětlení. Odbočka bude při přechodu z vrchního vedení do země jištěna v odbočné pojistkové skříňce na betonovém stožáru.  Oba stožáry nasvětlení nového přechodu pro chodce navrhujeme napojit z jednoho místa. Navrhované stožáry se propojí průběžně kabelem v zemi. Kabelový prostup pod komunikací navrhujeme provést protlakem.

SO 401 Osvětlení přechodu u restaurace: 2 stožáry, kabel dl.39m
SO 404 Osvětlení přechodu u autobusové zastávky

Stožáry na novém přechodu navrhujeme napojit každý zvlášť. Jeden stožár se na své straně napojí  přes odbočnou pojistkovou skříňku na nejbližším betonovém stožáru ČEZ Distribuce na vrchní rozvod veřejného osvětlení. Nová odbočka bude při přechodu z vrchního vedení do země jištěna v odbočné pojistkové skříňce na betonovém stožáru. Druhý stožár nasvětlení se napojí na stávající ocelový stožár VO. Kabelový prostup komunikací navrhujeme provést překopem.

SO 404 Osvětlení přechodu u autobusové zastávky: 2stožáry, kabel dl.27m
Podrobné výměry – viz Výkaz výměr za Technickou zprávou.
9. Výsledky a závěry z podkladů, průzkumu a měření 
Byly zapracovány do PD. Stávající podzemní inženýrské sítě jsou uvedeny v situaci. Jejich průběh byl převzat od jejich správců – viz Doklady. Všechny dotčené inženýrské sítě je nutno před zahájením stavby vytýčit a dodržet požadavky dle vyjádření jejich uživatelů a vlastníků.
Stavební práce stavby chodníků budou prováděny do hloubky cca –(0,30 m).  Stávající krytí IS bude zachováno.

V  lokalitě umístění nových chodníků se nachází vodovody spol.OVaK, a.s. V lokalitě stavby podél ul.Družební je plánována touto společnosti v budoucnu výstavba jednotné kanalizace. Nyní se tam nachází pouze dešťová kanalizace obce. 

Dále v lokalitě stavby se nachází plynovody spol.RWE,a.s. Jedná se o plynovody STL a přípojky k RD. V místě stavby se nachází rovněž podzemní a nadzemní kabely NN spol.ČEZ Distribuce, nadzemní kabely VO, nadzemní  a podzemní kabely sdělovací  spol.Cetin, a.s. , dále kabely  Ovanet,a.s., Nenachází se T-Mobile CR, a.s., Maxprogres telco, s.r.o.,  UPC CR, s.r.o.,kabely PODA, a.s., Sitel,s.r.o., itSelf , s.r.o.

10. Dotčená ochranná pásma

Údaje o ochranných pásmech a hranicích chráněných území. 

Stávající inženýrské sítě jsou zakresleny do situace na základě podkladů od jejich správců. 

Všechny dotčené inženýrské sítě je nutno před zahájením stavby vytýčit a při provádění prací v ochranných pásmech IS - dodržet vyjádření uživatelů a vlastníků.
Pro ochranná pásma platí:

-
zákon 151/2000 Sb. o telekomunikacích

kabelové trasy spojů – 1,5 m na každou stranu od sdělovacího kabelu

-
zákon 274/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích


vodovody a stoky do DN 500 – 1,5 m na každou stranu od vnějšího líce


vodovody a stoky nad DN 500 – 2,5 m na každou stranu od vnějšího líce 


vodovody a stoky nad DN 200, jejichž dno je uloženo v hloubce větší, než 2,5m pod upraveným povrchem se vzdálenosti od vnějšího líce zvyšují o 1m.

 
ochranné pásmo OOV DN 500 - 6 m od osy potrubí 

-
zákon 458/2000 Sb. energetický zákon


kabelové vedení všeho druhu – 1 m na každou stranu 

-  spojovací kabely – 1,5m od krajního kabelu na obě strany

-  nadzemní vedení VN, VVN

     U napětí nad 1 kV a do 35 kV včetně 

 Pro vodiče bez izolace 7m (u zařízení postavených do 31.12.1994..10m)

 Pro vodiče s izolací základní – 2m

 Pro závěsná kabelová vedení – 1m

 U elektrických stanic je vymezeno svislými rovinami vedenými ve vodorovné vzdálenosti – dle vyjádření správce.

Plynovod u NTL, STL - 1 m na každou stranu

Plynovod u VTL - 4 m na každou stranu

11. Zásah stavby do území

a)  bourací práce: dojde k bourání ve stávajících zpevněných plochách (dle výkazu výměr).
b)  kácení mimo lesní zeleně a její náhrada: nedojde ke kácení stromů
c) rozsah zemních prací a konečná úprava terénu: výkopy v místě  stávajících ploch 
       (dle výkazu výměr).
d) ozelenění nebo jiné úpravy nezastavěných ploch:  ohumusování, zatravnění podél

        obrub chodníků v šířce 0,5m v tl.0,10m .
e) zásah do zemědělského půdního fondu a případné rekultivace: není 
f) zásah do pozemků určených k plnění funkce lesa: nedojde

g) zásah do jiných pozemků: nedojde

h) vyvolané změny staveb (přeložky a úpravy) dopr.a technické infrastruktury a vodních toků: 
Dopravní infrastruktura bude v podstatě zachována. Technická infrastruktura - Budou splněny požadavky správců IS. V místech křížení pod zpevněnými plochami budou stávající kabely uloženy do půlených chrániček a zabezpečeny dle požadavků jednotlivých správců IS. 

Stavbou chodníku nebudou narušeny odtokové poměry, stávající systém odvodnění je v podstatě zachován.
12. Nároky stavby na zdroje a její potřeby  
Zajistí dodavatel stavby.
Určení a zdůvodnění nároků stavby na

a) všechny druhy energií:  

Staveniště bude napojeno na veškeré zdroje, nutné k realizaci stavby – zajistí dodavatel stavby.

Vzhledem k charakteru stavby se předpokládá využití mobilních zdrojů. Zajistí dodavatel stavby dle svých zvyklostí

b) telekomunikace: 
     Zajistí dodavatel stavby dle svých zvyklostí (mobilní telefony) 
c) vodní hospodářství : 
     Zajistí dodavatel stavby dle svých zvyklostí (cisterny s vodou)
d) připojení na dopravní infrastrukturu a parkování: 

Přístup na staveniště po stávajících komunikacích z ulice Družební. Práce na stavbě bude prováděna za omezeného silničního provozu. Provizorní dopravní značení bude řešit dodavatel přechodným dopravním značením, odsouhlaseným PČR DI.

Stavba bude probíhat dle rozhodnutí dodavatele stavebních prací. Detailní řešení upraví dodavatel stavby v závislosti na skutečných podmínkách v době realizace stavby a podle svých technologických pravidel.

e) možnosti napojení na technickou infrastrukturu (podzemní a nadzemní sítě),
     Vzhledem k charakteru stavby se předpokládá využití mobilních zdrojů. Zajistí dodavatel stavby 
      dle svých zvyklostí

f) druh, množství a nakládání s odpady vznikajícími užíváním stavby.

Viz odst.13f nakládání s odpady

Stavební odpady budou shromažďovány utříděné podle jednotlivých druhů a kategorií ve shromažďovacích prostředcích v místě vzniku (tj. v místě stavby) a předávány oprávněným osobám k využití či odstranění. Původce odpadů je povinen dodržovat, mimo jiných, povinnosti uvedené v § 16 zákona o odpadech. S veškerými odpady bude nakládáno v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů a v souladu s prováděcími právními předpisy (zejména s vyhláškou MŽP č. 381/2001 Sb. a 383/2001 Sb.). 

Množství odpadů  dle výkazu výměr. Odpady budou druhotně využity, recyklovány nebo uloženy na schválené skládce. Způsob likvidace bude zhotovitelem stavby doložen v rámci kolaud.řízení.

13. Vliv stavby a provozu na pozemní komunikaci na zdraví a životní prostředí

a) ochrana krajiny a přírody – Stavbou nedojde ke zhoršení životního prostředí. Přechodné zhoršení životního prostředí po dobu realizace stavby bude eliminováno činností stavebního dozoru investora.
b) hluk - Lze konstatovat, že vlivem realizace stavby v chráněném venkovním prostoru staveb, definovaném v souladu se zákonem 258/2000 Sb., nedojde k překročení nejvyšší ekvivalentní hladiny dopravního hluku v denní nebo v noční době, neb se jedná o minimální dopravní zátěž.
c) emise z dopravy - Přechodné zhoršení životního prostředí po dobu realizace stavby bude eliminováno činností stavebního dozoru investora. 
Při stavbě je nutno vytvořit podmínky odpovídající zájmům životního prostředí, investor a dodavatel stavby musí dbát zejména na:
-snížení prašnosti včasným čištěním vozovek 

-zamezení znečištění ovzduší spalováním odpadů

-ochranu před znečištěním zejména ropnými produkty a jinými závadnými látkami, nesmí dojít ke znečištění bezejmenné vodoteče a spodních vod.
d) Vliv znečištěných vod na vodní tok – není 
Činností dodavatele nesmí dojít ke znečištění vod. V rámci přípravy dodavatele stavby 
budou navrženy technologické postupy, které minimalizují negativní vlivy stavebních prací 
na stávající zástavbu a na životní prostředí. Zajistí dodavatel stavebních prací.
e) Ochrana zdraví a bezpečnost pracovníků ve výstavbě -  Dodavatel musí dodržet:

     - zákon 309/2006 Sb (zákon o zjištění dalších podmínek ochrany zdraví při práci)

     - nařízení vlády 591/2006 Sb (o bližších požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví). 
         Nad rámec zákonných předpisů nejsou další požadavky. 
f) Nakládání s odpady v průběhu realizace stavby:
Odvoz vybouraných hmot a  přebytečné  zeminy  na  skládku, kterou zajistí dodavatel stavebních prací. Ve  smyslu  zákona  č.185/2001  Sb.  (o  odpadech) byly odpady  roztříděny  dle katalogu odpadů následovně:
	Kód druhu odpadu
	Název druhu odpadu, množství
	Doporučené nakládání s odpadem

	17 01 01
	Beton 
	Skládka

	17 02 01
	Dřevo 
	Druhotná surovina

	17 03 02
	Asfaltové směsi neuvedené pod č. 17 03 01
	Skládka

	17 05 04
	Zemina a kamení neuvedené pod č. 17 05 03, 
	Využití na stavbě, skládka

	17 09 04
	Směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod č. 17 09 01, 17 09 02 a 17 09 03 
	Skládka

	20 03 03
	Uliční smetky
	Skládka

	20 01 38
	Dřevo neuvedené pod číslem 20 01 37 ( např. odpadní klest)  
	Řízená skládka


Stavební odpady budou shromažďovány utříděné podle jednotlivých druhů a kategorií ve shromažďovacích prostředcích v místě vzniku (tj. v místě stavby) a předávány oprávněným osobám k využití či odstranění. Původce odpadů je povinen dodržovat, mimo jiných, povinnosti uvedené v § 16 zákona o odpadech. S veškerými odpady bude nakládáno v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů a v souladu s prováděcími právními předpisy .Množství  odpadů  dle výkazu výměr.

Místo a způsob  uložení odpadu  bude následně  určeno dodavatelem stavby. Odpad  bude uložen na řádných skládkách   s ohledem na druh odpadu. V rámci kolaudačního řízení budou stavebnímu úřadu předloženy veškeré doklady prokazující, že s odpadem , vznikajícím během stavby všem zúčastněným původcům odpadu, bylo nakládáno v souladu se zákonem č.185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, včetně prováděcích předpisů k tomuto zákonu.

14. Obecné požadavky na bezpečnost

Charakter stavby si nevyžaduje stanovení zvláštních podmínek na bezpečnost a ochranu zdraví. Pouze je nutno dodržovat veškeré platné ČSN a předpisy BOZ, zvláště platné vyhlášky  o bezpečnosti  práce a  technických zařízení  při stavebních  pracích.

Bezpečnost práce při výstavbě bude zajištěna dodavatelem stavby. Při návrhu projektu nebylo nutno řešit zvláštními opatřeními zajištění bezpečnosti práce, neboť podle povahy stavebního díla lze bezpečnost stavebních zaměstnanců a veřejnosti zajistit podle platných bezpečnostních předpisů a technických norem, které je nutno bezpodmínečně respektovat v plném rozsahu.
Dodavatel musí dodržet:

     - zákon 309/2006 Sb (zákon o zjištění dalších podmínek ochrany zdraví  při práci)

     - nařízení vlády 591/2006 Sb (o bližších požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví). 

     Nad rámec zákonných předpisů nejsou další požadavky. 
15. Další požadavky
Popis návrhu řešení stavby z hlediska dodržení

a) užitných vlastností stavby: splňuje.
Stavební práce, kvalita stavebních výrobků a kontrola a přejímka prací budou provedeny v souladu se zákony, vyhláškami, českými technickými normami (ČSN) a resortními předpisy Ministerstva dopravy, zejména "Technicko-kvalitativními podmínkami staveb pozemních komunikací (TKP)", "Technickými podmínkami (TP)" a „Vzorovými listy staveb pozemních komunikací“ (VL).
b) zajištění přístupu a podmínek pro užívání stavby – veřejně přístupných komunikací a ploch osobami s omezenou schopností pohybu a orientace: 
Chodníky budou vybaveny varovnými (š.0,4m) a signálními (š.0,8m) pásy. V místech vstupu na vozovku budou obruby osazeny +0,02m nad niveletu silnice. Podrobně rozepsáno – viz část B .Souhrnné řešení stavby viz Bod 6  Bezbariérové užívání.

c) ochrany stavby před škodlivými účinky vnějšího prostředí:  
       Zajistí dodavatel stavby
d) splnění požadavků dotčených orgánů: 
   Požadavky dotčených orgánů byly splněny a zapracovány do PD. 
Magistrát města Ostravy, Útvar hlavního architekta a stavebního řadu 

Koordinované závazné stanovisko č.160/2016 (3.3.2016)

Srážkové vody ze stávající ul.Družební jsou odváděny pomocí stávající dešťové kanalizace ve správě SMO – MOb Krásné Pole do levobřežního přítoku vodního toku Porubka. Nové chodníky jsou vyspádovány směrem ke komunikaci a odvodněny do stávajícího odvodňovacího systému. Realizaci stavby nedojde k dotčení zájmu chráněných zákonem č.201/2012 Sb.o ochraně ovzduší a zákonem č.254/2001 Sb., o vodách.

V souladu s ust.§9 odst.2 písm.a) bod 1 zákona o ochraně ZPF není třeba k výše uvedené stavbě souhlasu k odnětí ze ZPF. Dotčený pozemek se nachází v zastavěném území a jedná se o stavbu o výměře do 25m2.

Odbor dopravy vydal k dokumentaci kladné závazné stanovisko. Podmínky územního řízení jsou splněny.

U přechodu přes  ul.Družební (SO107)………….rozlišitelnost přechodu 50m, 

Dz 15m, Vn 30km/hod.

U všech přechodu bude provedena protismyková úprava 3x30m v obou směrech

Správa silnic MSK, p.o., středisko Ostrava
Zájmu SSMSK se dotýká vybudování chodníkových těles , změna úpravy přechodu pro chodce a uložení kabelového vedení pro VO bezvýkopovou technologií – protlakem a podélným výkopem , vše v silničním pozemku p.č. 2291/1 v k.ú. Krásné Pole, na kterém je umístěna sil.III/46615. Jedná se o objekt SO 107 a nasvětlení přechodů SO 401, SO 404. SSMSK, středisko Ostrava souhlasí s navrhovaným stavem. 

Chodníky: Podmínky vyjádření budou splněny v rámci projektové dokumentace pro stavební povolení. Zřízením chodníkového tělesa nedojde k zúžení průjezdního profilu silnice III/46615 (ul.Družební).

Kabelové vedení VO: Před vydáním rozhodnutí, kterým bude povoleno umístění stavby, investor požádá příslušný stavební úřad, kterým je MMO, odbor dopravy o Rozhodnutí o povolení zvláštního užívání k umístění inženýrských sítí v silničním pozemku…bylo požádáno. Povolení bylo vydáno Magistrátem města Ostravy , Odborem dopravy 14.3.2016..viz Doklad č. 27.1. Podmínky pro zvláštní užívání stavby budou splněny v rámci realizace stavby. V dokumentaci pro stavební povolení budou splněny podmínky ohledně uložení protlaku pod silnici – min.1,2m pod niveletou silnice.
SSMSK vydala stanovisko, ve kterém souhlasí s umístěním stavby. viz Dokladová část (Doklad č.27), se spol. byla uzavřena smlouva o právu provést stavbu (Doklad č.30 Smlouvy)

Povodí Odry

Lokalita se nachází mimo stanovená záplavová území, nemají připomínky
Krajská hygienická stanice

Vzhledem k charakteru a umístění stavby je reálný předpoklad, že stavba neovlivní hlukovou ani dopravní situaci v lokalitě. Bylo vydáno souhlasné stanovisko
HZS MSK – bylo vydáno souhlasné stanovisko

Cetin, a.s. (Telefonica O2 Czech republic, a.s.)

V lokalitě celé stavby dojde ke střetu nadzemním i  podzemním vedením telekomunikačních sítí. Dle podkladů, dodaných spol.Cetin, a.s. byly sítě zaneseny do situace. Dokumentace byla předána správci sítě k posouzení a stanovení podmínek realizace stavby.
Všeobecně: Nový chodník bude dlážděný rozebíratelnou dlažbou ve struskovém nebo štěrkopískovém loži a jeho konstrukce bude do hloubky 25cm.

Chodník bude stavebník situovat takovým způsobem, aby obruba v souběhu s tel. kabely neležela nad trasou těchto kabelů, ale aby byla umístěna ve vzdálenosti minimálně 20cm od obruby a jejího základu. Niveleta chodníku bude zachována vzhledem k původnímu terénu  a bude ve stejné úrovni s niveletou poklopů kabelových komor kabelovodu.

Stávající telekomunikační kabely stavebník uloží do pískového lože a nad kabely položí krycí výstražnou folii oranžové barvy.

V místech, kde bude nový chodník křížit stávající telekomunikační kabely je nutno kabely uložit v místě pod obrubou do podélně rozříznuté PVC chráničky DN 110mm.

Spol. Cetin, s.r.o. požaduje, aby byl p. Koňař - 602438599 přizván ke kontrole provedení a ke kontrole neporušenosti kabelů před jejich záhozem.

V lokalitě podél ul.Družební 

Podél ul.Družební se v zeleni nyní nachází stávající podzemní i nadzemní vedení společnosti.

Ochrana kabelů bude provedena dle výše uvedeného požadavku správce sítě.

Poznámka:

V  komunikaci ul.U Skály na parc.č. 2253/1, 213 vede podzemní i nadzemní vedení. Podzemní vedení vede nyní ve stávající živičné komunikace, zde bude obnoven pouze živičný povrch. Nevyžaduje umístění, komunikace je již umístěna.

ČEZ Distribuce a.s

V lokalitě stavby se nachází podzemní kabely NN této společností. Kabely NN byly zakresleny do situace dle digitálních podkladů společnosti. Nutno dodržet podmínky pro provádění prací v ochranném pásmu – viz Dokladová část.

V lokalitě SO 107 

Podél ul.Družební se v zeleni nyní nachází stávající většinou nadzemní vedení společnosti. Pod zpevněnou plochou bude uloženo do chráničky dle požadavku správce sítě.

RWE Distribuční služby, s.r.o.

V lokalitě celé stavby dojde k dotčení ochranného pásma plynárenského zařízení NTL a STL plynovodů. Předpokládaná hloubka plynovodu 0,8-1,5m. Vedení plynovodů bylo zakresleno do situace. Avšak nové chodníky se nachází mimo vedení plynovodů.

V lokalitě SO 107 

Podél ul.Družební se v zeleni nyní nachází stávající plynovod STL , včetně přípojek. Plynovodní potrubí bylo vytýčeno (doklad v Dokladové části dokumentace)

Podél ul.Družební se v krajnici nebo v zeleni nyní nachází stávající plynovod STL, včetně přípojek. Plynovodní potrubí bylo vytýčeno (doklad v Dokladové části dokumentace).
Bylo provedeno zaměření plynovodů a dle tohoto zaměření vyneseno do situace. V rámci stavby nutno dodržet podmínky správce sítě dle jejich vyjádření. V ochranném pásmu plynovodů nutno práce provádět ručně. Požadavky správce sítě budou splněny v rámci realizace stavby.
Veřejné osvětlení – základové patky umístit tak, aby mezi obrysem potrubí plynárenského zařízení a lícem betonového základu stožáru byla dodržena vzdálenost min.1m.
Ostravské komunikace, a.s (VO)

V lokalitě stavby se nachází zařízení veřejného osvětlení v majetku SMO a v jejich správě, které je tvořeno nadzemním vedením a ocelovými stožáry se svítidly, nadzemním vedením AES a svítidly VO na podpěrách ČEZ Distribuce, a.s. Zákres kabelů je pouze orientační, k určení přesné polohy a trasy je nutno kabely předem vytýčit. Kabely pod komunikaci požadují uložit v hloubce 120cm. Na hřbitově stačí hloubka uložení kabelu 80cm, obetonovana chránička + kabel CYKY 4x4 mm2. Všechny pojistkové skříňky budou označeny VO a jištění ve skřínkách 10A a ve stožárech 6A. Konce kabelů budou ukončeny kabelovou hlavou nebo vulkanizační páskou. Změny požadují zapracovat do technické zprávy … v rámci dalšího stupně PD veřejného osvětlení.

V lokalitě SO 107 

Podél ul.Družební se v zeleni nyní nachází nadzemní vedení VO.

Ostravské komunikace, a.s (správa majetku)

 V zájmovém území se nachází  MK ul.Zauliční (vč.součástí a příslušenství) ve správě jejich organizace. Stavba je koordinována s. plánovanou souvislou údržbou a také výstavbou chodníků na ul.Zauliční. Dokumentace byla předána spol.OK, a.s. k posouzení  a stanovení podmínek  realizace stavby.

OVAK , a.s. 
Dle podkladů, dodaných společnosti byly vodovody a kanalizace zaneseny do situace. Jejich orientační umístění je zakresleno do situace. Ochranná pásma vodovodních řadu jsou od vnějšího líce stěny potrubí na každou stranu: Do průměru 500 mm – 1,5m, Nad průměr 500mm – 2,5m Od průměru nad 200 , jejichž dno je v hloubce větší než 2,5m pod upraveným povrchem, se vzdálenost od vnějšího líce zvyšují o 1,0m. V ochranném pásmu lze provádět práce jen s písemným souhlasem provozovatele sítí a nutno dodržet podmínky provádění stavebních prací – viz Doklady. Zařízení společnosti OVaK,a.s bude respektováno, základové konstrukce dopravních značek budou umístěny mimo ochranné pásmo těchto zařízení. 
V lokalitě podél ul.Družební 

Podél ul.Družební se nachází stávající vodovod této společnosti, včetně přípojek. V této lokalitě bude vybudována kanalizace OVaK .(Nyní se zde nachází pouze stávající kanalizace obce).
Dokumentace byla předána správci sítě k posouzení. Podmínky správce dle vyjádření k dokumentaci - budou respektovány v rámci realizace stavby.

OVA.NET a.s.  

Výše uvedená společnost má v zájmovém území své sítě. V rámci realizace - budou dodrženy podmínky práce v ochranných pásmech vedení – dle vyjádření správce sítě.

V lokalitě podél ul.Družební
Podél ul.Družební se v zeleni nyní nachází stávající podzemní vedení společnosti.

Rovněž v komunikaci ul.U Skály na parc.č. 2253/1, 213 vede podzemní vedení spol.Ovanet,a.s. S ohledem na jejich podmínky byla dokumentace zaslané k posouzení správci sítě. Podzemní vedení tam, kde není uloženo do chráničky, bude uloženo do betonové chráničky dle požadavku správce sítě.
Ostrava, únor 2018
Zodp.projektant: Ing. Skupník Miroslav
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