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1.Průvodní část

 1.1 Jméno (název) a adresa (sídlo) stavebníka  
 Stavba: 
Využití kombinované výroby v ZŠ Krásné Pole - Kogenerace
Místo stavby: 
ZŠ Krásné Pole, Družební 336/125, 725 26 Ostrava – Krásné Pole
Stavebník:  
Městský obvod Ostrava-Krásné Pole, Družební 576

Zhotovitel projektu:  
PospíšilíkProjekt, s.r.o - Ing. Petr Pospíšilík a kolektiv        
1.2 Jméno (název), adresa (sídlo) zhotovitele dokumentace

PospíšilíkProjekt, s.r.o.

Projektová činnost ve výstavbě 

Čujkovova 1736/30

Ostrava-Zábřeh 700 30

IČO :27786676 

DIČ :CZ27786676   

mobil:606 958 052

petr.pospisilik@tiscali.cz

Zhotovitel je oprávněn vypracovat dokumentaci pro stavební řízení dle zákona č. 50/1976 Sb. a zpracovávat dokumentaci vyhrazených plynových zařízení. Osvědčení o autorizaci č. 19 013 je vydáno v souladu se zákonem ČNR č. 360/1992 Sb.
1.3 Druh, účel a místo stavby, základní údaje o jejím členění a technickém nebo 
výrobním zařízení včetně projektované kapacity a podmínek budoucího 
provozu

Tato zpráva popisuje vysazení plynového odběrného místa,nového HUP a RESO ( regulační a redukční stanice plynu ) pro kogenerační jednotky KGJ. Zjednodušeně bude potřeba vyhotovit novou - samostatnou  - potrubní přípojku,napojenou na nastávající podzemní STL (středotlaký  rozvod zemního plynu situovaný v blízkosti kotelny)  - tuto přípojku osadit HUP ,redukční a regulační stanici (včetně akumulačního potrubí),která umožní snížení tlaku plnu na potřebné parametry.  

Dokumentace pro přeložku plynovodu a HUP kotelny školy není předmětem tohoto projektu. 
Pro zásobování kogenerační jednotky KGJ plynným palivem – zemním plynem – bude potřeba provést následující úpravy. Přívod zemního plynu pro kogenerační jednotku KGJ bude realizováno odbočením ze stávajícího páteřního rozvodu plynu. Všechna návazná zařízení jsou dimenzována za předpokladu tlaku v síti 100kPa a dostatečných dimenzí před místem napojení. 

Plynovod bude proveden z trubek ocelových bezešvých se zaručenou svařitelností. Spoje na plynovodu budou provedeny svařováním s výjimkou spojů armatur, které jsou přírubové. 

Plynovod bude přiveden v dimenzi DN 65 a tlaku 100 kPa k regulační stanici a soupravě (RESO) ke kogeneračním jednotkám a v dimenzi DN 65 a tlaku 100 kPa k redukční.

Poznámka projektanta : 

Projektování a návrhy Regulační stanice a jejího regulačního zařízení (RESO) byly provedeny dle požadavků TPG 605 02 

1.3.1 Členění projektové dokumentace

PS    104    Plynové hospodářství

1.4 Základní informace k instalovaným zařízením

1.4.1 Kogenerační jednotka - regulace tlaku plynu, přívod plynu do kogenerační jednotky. 

Regulační stanice RESO  je navržena pro následující parametry:

- množství plynu

50 Nm3/hod

- vstupní tlak do RESO     
100 kPa

- výstupní tlak z RESO       
10 kPa

RESO (regulační souprava) bude vybavena vstupními uzávěry, filtrem, regulační armaturou, plynoměrem a BAP. Bezpečnostní uzavírací armatura BAP bude napojena na havarijní –detekční systém kogenerační jednotky. Výstupní potrubí plynu za regulační stanicí RESO bude  vyvedeno na samostatnou akumulační nádobu - akumulační plynové potrubí DN 300 – 3 m dlouhé. Z něho bude napojena kogenerační jednotka potrubím v dimenzi DN 65 ukončeným na plášti KGJ uzavírací armaturou DN 65.

Technické parametry uvedené v této specifikaci jsou platné pro zemní plyn o dále uvedených vlastnostech.

	výhřevnost
	34
	MJ/m3

	min. metanové číslo
	80
	-

	tlak plynu
	2 ( 10
	kPa

	max. změna tlaku plynu při změnách spotřeby
	10
	%

	max. teplota
	30
	°C


Plynová trasa uvnitř kogenerační jednotky je sestavena v souladu s TPG G 811 01 a obsahuje čistič plynu, sestavu dvou nezávislých rychlouzavíracích elektromagnetických ventilů s odvzdušněním mezikusu pro uzavření přívodu plynu při vypnutí jednotky, nulový regulátor tlaku plynu a kovovou hadici pro připojení ke směšovači spalovacího motoru. 

2.TECHNICkÁ ČÁST
Plynové hospodářství

2.1 Stávající stav 

Středotlaká přípojka zemního plynu je dnes vedena v zemi o pracovním přetlaku p = 100kPa. 

Požadavky na stavební část – všeobecně

Naše strojní zařízeni RS, RESO je středotlaké a spadá do skupiny A2, umisťuje se ve volném prostoru, v samostatné budově, skříni, přístřešku nebo přístavku, nad zemí, částečně zapuštěné nebo pod zemí.

Při umísťování RS, RESO v blízkosti staveb musí být dodrženy tyto nejmenší vzdálenosti: STL RS - 4 m, pokud se nejedná o strojní zařízeni ve výklenku nebo v přístavku.

Strojní zařízení RS, RESO musí být zajištěno proti vstupu a manipulaci nepovolanými osobami (např. stavební konstrukcí nebo oplocením).

VTL RS podskupiny A3, B1 a B2, všechny RS, RESO pod přístřeškem nebo ve volném prostoru 

RS, RESO s HUP v nadzemním provedení musí být oploceny. 

Je-li regulační zařízení umístěno uvnitř oploceného pozemku, na který není umožněn volný přístup veřejnosti, nevyžaduje se samostatné oplocení regulačního zařízení.

2.2 Nový stav – potrubní přívody pro RESO KGJ 

Nová trasa plynové přípojky DN 65 pro RESO (regulační stanici) bude provedena z tr. DN65, materiál tř.11 353. Napojí se na stávající potrubí plynu, vedoucí v terénu.

Zde bude nová trasa v dimenzi DN 65 osazena uzavírací mezi přírubovou klapkou DN 65 -plynovým filtrem a opět klapkou DN 50. Před i za filtrem je osazen manometr s rozsahem
0-160kPa. Dle rozdílu hodnot na tlakoměrech stanovíme míru diferenčního tlaku na filtru. Ten po uzavření klapek a odplynění meziprostoru můžeme rozebrat, vyčistit, případně vyměnit filtrační vložku.

Zde bude na přívodu paliva instalován regulátor tlaku plynu pro redukci tlaku. Regulátor bude umístěn v přístřešku s dalšími armaturami a manometrem.

Poznámka projektanta: 

Bude potřeba opět dodělat skříň či přístřešek, aby byla zařízení chráněna proti povětrnostním vlivům. Pokud bude provedena skříň, bude odvětrána otvory ve spodní a v horní části dvířek skříně. Dvířka budou opatřena nápisy: PLYN  - Zákaz kouření a manipulace s otevřeným ohněm v okruhu 1,5 m od skříně.

Odfuková potrubí od regulátoru budou vyvedena potrubím mimo skříň. 

Regulátor tlaku plynu, jeho umístění a provoz, musí být v souladu TP G 609 01. Podle tohoto předpisu se jedná o regulátor II. Skupiny, R2 (velké) o výkonu nad 10 m3/h.

Pro regulaci je použito regulátoru, který má následující základní parametry:

Max. provozní tlak: 
10 bar

Provozní teplota: 
-30°C až +70°C

Rozsah vstupních tlaků: 
0,5 až 10 bar

Výstupní přetlak: 
10 kpa

Regulátor musí obsahovat integrovaný pojistný ventil a bezpečnostní rychlouzávěr. 

Za regulátorem vstupuje plynovod opět v dimenzi DN 65 do akumulačního prostoru (zvětšení průměru potrubí na DN 300) pro akumulaci požadovanou dodavatelem regulátoru. Plynovod je v místě akumulace na konci opatřen odvzdušněním a odvodněním, které je vyvedeno do venkovního prostoru. 

Z akumulačního potrubí pokračuje plynovod samostatně v dimenzi DN 65 až ke kogenerační jednotce KGJ, kde je před zabezpečovací řadou hořáku umístěn HUP a plynoměr.

Za plynoměrem je pak osazena bezpečnostní armatura s vazbou na detekci kogenerační jednotky. El. krytí (IP) bezpečnostní armatury nebylo řešeno v tomto projektu. 

Plynovod bude chráněn proti korozi nátěry, 2x základním a 1x vrchním nátěrem. Poslední odstín nátěru bude žlutá barva. Plynovod bude uchycen na nových OK pomocí třmenů a bude uchycen ve vnitřním prostoru KGJ pomocí konzol.

Na plynovodu bude provedena výstupní revize a zkoušky dle platných předpisů. Sestavu HUP–PLYNOMĚR–bezpečnostní uzávěr je potřeba umístit do přístřešku.

Poznámka 1: 

PŘEDEHŘEV PLYNU A VYTÁPĚNÍ 

Správná funkce strojního zařízení vyžaduje, aby teplota plynu za regulátorem byla vyšší než je rosný bod plynu, a tím se zamezilo tvorbě hydrátů v potrubí a kondenzaci nebo zamrzání kapalných složek. Na teplotu plynu za regulátorem má vliv hlavně velikost poklesu tlaku plynu při redukci a velikost teploty plynu na vstupu do regulačního zařízení. Plyn musí být předehříván rovněž v případě, že se ze zadaných technických parametrů zařízeni nebo jiným způsobem prokáže, že teplota plynu nebo okolního prostředí bude nižší než teplota, při níž výrobce nebo dodavatel strojního zařízení zaručuje jeho spolehlivou funkci. Aby se zabránilo tvorbě hydrátů, je možno alternativně vedle ohřevu vstřikovat do plynu inhibitor.

2.3 Zásady pro montáže plynových zařízení 
Základním podkladem pro zpracování této dokumentace byla technická pravidla  TPG 703 01 Průmyslové plynovody. Tímto dokumentem byla nahrazena dříve platná ČSN 38 6420, která byla zrušena v souvislosti se zavedením ČSN EN 15001-1,2.

Technická pravidla TPG 703 01 se skládají z následujících částí:


Část I 

Všeobecné zásady pro navrhování, stavbu a provoz průmyslových plynovodů;
Část II 

Plynovody zemního a degazačního plynu;
Část III 
Plynovody koksárenského plynu, vysokopecního plynu, konvertorového plynu a 

                       generátorových plynů;

Část IV 
Plynovody bioplynu;
Část V 
Citované a související předpisy.
Kromě předpisu TPG 703 01 je v platnosti ČSN EN 13 480-1 Kovová průmyslová potrubí.
Tato norma je také platná a skládá se z následujících částí:

· ČSN EN 13 480-1 Kovová průmyslová potrubí  - část:1 Všeobecně

· ČSN EN 13 480-2 Kovová průmyslová potrubí  - část:2 Materiály

· ČSN EN 13 480-3 Kovová průmyslová potrubí  - část:3 Konstrukce a výpočet

· ČSN EN 13 480-4 Kovová průmyslová potrubí  - část:4 Výroba a montáž

· ČSN EN 13 480-5 Kovová průmyslová potrubí  - část:5 Kontrola a zkoušení

Ocelové trubky pro potrubní trasu zemního plynu – TDP - technické dodací podmínky 

Trubky a ostatní součásti plynovodu musí být vyrobeny z plně uklidněné oceli. Nesmí se používat ocel vyrobená martinským způsobem. Materiály musí mít zaručenou svařitelnost. Pro pracovní tlak vyšší než 0,5 bar  musí být ocelové trubky pro stavbu plynovodu doloženy  dle čl.3.2.1.2 TPG 703 01 - dokumentem kontroly 3.1. nebo 3.2. dle ČSN EN 10204.

Ocelové trubky pro stavbu plynovodu je také možné dodat dle ČSN EN  10208-1 „Trubky s požadavky třídy A“ a  dokumentem kontroly dle ČSN EN 10204-2.2.
Plynovod sestává z potrubí (všechny součásti a zařízení přicházející do styku s plynem např. potrubí, armatury, odvodňovače, měřící zařízení) a příslušenství (např. konzoly, sloupy, lávky).

Hlavní uzávěr musí být umístěn venku na snadno přístupném místě a označen tabulkou dle ČSN. 


Ocelový materiál trubek, které se při montáži svařují, musí být zaručeně svařitelný. Veškerý potrubní materiál se musí doložit hutním atestem a všechny trubky musí být vyzkoušeny u výrobce na nepropustnost nebo podle technických dodacích předpisů pro jednotlivé druhy trubek.

Plynovody se kladou se spádem nejméně 3%o. Vzdálenost povrchu potrubí (včetně izolace) od zdí, stropů, konstrukcí i ostatních potrubí se volí s ohledem na snadnou montáž a údržbu, nejméně však 100 mm.


Plynové kohouty musí být opatřeny dorazy (otevřeno – zavřeno) v rozsahu 90 stupňů.


Plynovod procházející stropem, zdí a dutými prostorami musí být uložen do chráničky a v chráničce nesmí mít žádný rozebíratelný spoj. Chránička musí přesahovat chráněný prostor min. 50 mm a konce chráničky se musí utěsnit vhodným nehořlavým materiálem.


Plynovod musí být chráněn proti déle trvajícímu působení vyšších teplot, povrchová teplota plynovodu nemá vzrůst nad +50 °C.

2.3.1  Odvodnění


V nejnižších místech plynovodu bude provedeno odvodnění potrubí. Odvodňovací svody mají být vedeny zásadně svisle a musí být opatřeny kulovým uzávěrem se zaslepením nebo dvěma uzávěry za sebou.


Kondenzát odebírat podle schválených provozních předpisů v souladu s hygienickými a vodohospodářskými předpisy.

2.3.2  Odvzdušnění a odplynění


Nové odvzdušňovací a odplyňovací potrubí je vyvedeno před HUP a umožňuje odplynit úsek při uzavření sekčního a hlavního uzávěru. Potrubí bude vyvedeno nad střechu.

2.3.3  Montáž


Montáž plynovodu provést dle TPG 70301 část II. oddíl 5 – 6. 


Montáž a opravy plynovodu mohou provádět pouze odborně způsobilá, tj. oprávněná organizace svými odborně způsobilými pracovníky – viz. zákon č. 174/1968 Sb,vyhl. 21/1979 Sb, vyhl. 85/1978 Sb. Změny musí být zaznamenány do dokumentace. O postupu prací při montáži plynovodu musí být veden montážní deník. Před zkouškami plynovodu provede dodavatel vyčištění vnitřku potrubí. 

2.3.4  Svařování

Potrubí svařit plynotěsně! Svařování mohou provádět pouze svářeči s příslušnou kvalifikací.

Dodavatel svářečských prací a svařovaných výrobků pro potrubí splňoval vyšší požadavky na jakost při svařování podle ČSN EN ISO 3834-2. Po celou dobu svařování zajistil odpovídající svářečský dozor, který musí vykonávat pracovníci, kteří splňují požadavky ČSN EN ISO 14731. 

Úprava hran pro svařování musí být provedena dle ČSN EN 29 692.


U plynovodů s pracovním přetlakem vyšším než 0,5 bar dodavatel svářečských prací a svařovaných výrobků na potrubí v souladu s nařízením vlády č. 26/2003 Sb. musí používat specifikace postupů svařování (WPS) připravené dle ČSN EN ISO 15607 a kvalifikované podle ČSN EN ISO 15614 příslušným zkušebním orgánem. Kvalifikované WPS nebo pracovní instrukce zpracované na základě kvalifikovaných WPS se použijí před začátkem prací k instruktáži svářečů. Toto musí být prokazatelně provedeno a doloženo před začátkem prací (např. v pracovní instrukci, v montážním nebo svářečském deníku)

Při svářečských pracích  musí být  dodrženy platné  předpisy svařování a pro zacházení se svářecím zařízením. Podrobný seznam platných předpisů je uveden níže:

Ocelové trubky musí být svařovány ve shodě s ČSN EN 12732 (38 6412).

Všechny svary na regulační stanici, RESO, musí být provedeny svářečem kvalifikovaným podle ČSN EN 287-1 (05 0711) pro příslušný druh materiálu. Při svařování musí být respektovány další technické normy. Kritéria přípustnosti vad svarů jsou uvedena v ČSN EN 12732 (38 6412). Pro svařování, kontrolu a vyhodnocování svarů platí ČSN EN 12732 (38 6412). Rozsah nedestruktiv​ních kontrol určuje tabulka 4 v ČSN EN 12732 (38 6412).  Pro plynovody do 40 barů se požaduje stupeň jakosti B podle ČSN EN ISO 5817 s výjimkami platícími pro kategorii D dle tabulky G1 uvedené v ČSN EN 12732, pro plynovody nad 40 barů se požaduje stupeň jakosti B podle ČSN EN ISO 5817 (05 0110).

Na svařované části potrubí lze použít takový základní materiál, který je vhodný ke svařování, ve smyslu ČSN 05 1309 a ČSN 05 1311. Svařování se musí provádět podle písemných výrobních (svařovacích) plánů (WKF) a specifikaci postupů svařováni WPS schválených protokoly WPOR (WPAR) podle ČSN EN ISO 3834-2 (05 0331), ČSN EN ISO 15607 (05 0311), ČSN EN ISO 15609-1 (05 0312) a ČSN EN ISO 156141 (05 0313).

Přídavný materiál pro svařování se volí, při zvážení všech požadavků na jeho specifické vlastnosti, podle materiálových listů základního materiálu, případně musí být certifikován jako vyhovující podle jiných normativních dokumentů (např. pro obloukové svařování ČSN EN 12732 (38 6412)). 

Přídavný materiál musí být klasifikován pro svařování tlakových zařízení a opatřen dokumentem kontroly s normalizačním označením nejméně 3.1 podle ČSN EN 10204 (42 0009). 

2.3.5  Tlakové zkoušky

Plynovody se zkoušejí na těsnost a pevnost za ustáleného tlaku v potrubí.

Jedná se o středotlaký rozvod zemního plynu s pracovním přetlakem 0,1 MPa.


 Plynovod bude zkoušen na pevnost a těsnost pneumaticky vzduchem nebo inertním plynem. Zkušební přetlak při zkoušce na pevnost se rovná dvojnásobku provozního přetlaku, tj. 200 kPa.


Při zkoušce na pevnost se pozvolna zvyšuje přetlak na 30 až 50% zkušebního přetlaku, kdy se zvyšování tlaku přeruší a prohlídne se zkoušený úsek potrubí, aby se zjistily netěsnosti a změny, které by mohly ovlivnit další průběh zkoušky. Pak se přetlak zvyšuje až na zkušební přetlak, ten se udržuje 1 hodinu. Zkoušený úsek plynovodu se považuje za vyhovující, pokud během této doby nedojde u něho k nevratným změnám (v uložení, tvaru apod.).


Zkouška těsnosti bezprostředně navazuje na zkoušku pevnosti. Zkoušený úsek se považuje za těsný, pokud v něm nedojde k poklesu za dobu 1 hod. V případě pochybnosti o výsledku zkoušky se doba trvání zkoušky prodlužuje, místo úniku plynu se zjišťuje pěnotvorným roztokem.


Před započetím zkoušky musí být nadzemní plynovod pod zkušebním přetlakem nejméně 1 hod., tato doba slouží k vyrovnání teplot a ustálení přetlaku v potrubí.

Potrubí je dle ČSN EN 13 480 zařazeno do 1. kategorie dle ČSN EN  13 480-1, poněvadž se jedná ale o látku hořlavou, výbušnou i vlastně jedovatou (nedokonalým spalováním vzniká CO) z materiálu skupiny 1.1, bude třeba provést kontrolu 10% tupých svarů pomocí nedestruktivních zkoušek (ultrazvukem, rentgenem).

Funkční zkouška

              Funkční zkouška je komplexní vyzkoušení funkce celého strojního zařízeni jako celku, při které se jednotlivé armatury nastaví na projektem stanovené parametry. Může se provést po úspěšné tlako​vé zkoušce pevnosti a těsnosti (popř. kombinované zkoušce), po úspěšné výchozí revizi elektrického zařízení, jímače blesku a zemnění a vpuštění plynu. Vpuštění plynu do strojního zařízeni RS, RESO výhradně pro provedení funkční zkoušky nepodléhá oznamovací povinnosti stavebnímu úřadu. U dálkově ovládaných regulačních stanic je do komplexního vyzkoušení zahrnuto i přezkoušeni algoritmů programového vybaveni pro řízení regulační stanice.

              Bezpečnostní rychlouzávěry se zkoušejí na těsnost při uzavření. Funkce zařízení při nejmenších a největších hodnotách výstupního provozního tlaku při poruše zařízení (vzestup, pokles) se zkoušejí nejméně 3x. Těsnost je vyhovující, není-li po dobu 5 minut zřejmý nárůst tlaku za regulátorem.

Funkčnost regulátorů se zkouší přes odvzdušňovací armatury, v souladu s pokyny výrobce. Regulátory se zkoušejí na těsnost při nulovém odběru (výstupní tlak nesmí překročit nejvyšší výstupní provozní tlak), dále na min. 10 % výkonu regulační stanice, RESO (kdy výstupní tlak regulátoru může kolísat v daných tolerancích, při zachování dobré funkce regulátoru). 

Funkčnost regulátorů na min. 10 % výkonu je možné provést po dohodě s provozovatelem regulační stanice, RESO při dosažení potřebných odběrů na výstupu regulačního zařízení.

Pojistné ventily se přezkoušejí nejméně 3x, odpouštějí-li spolehlivě vyšší tlaky než je nastavený tlak a uzavírají-li opět při poklesu tlaku pod nastavenou hodnotu.

Dále se ověří správnost funkce tlakoměrů, ovládacích a uzavíracích armatur. Přezkouší se funkce pře​dehřevu plynu, prověří se funkce dálkového přenosu dat atd.

               Zkoušky provádí odborně způsobilá osoba. Funkční zkoušky se zúčastní zástupce zhotovitele, stavebníka a provozovatele a při výkonu dozoru podle zákona č. 174/1968 Sb. a vyhlášky č. 21/1979 Sb., též zástupce organizace státního odborného dozoru.

 
Při funkční zkoušce jsou k dispozici:

· projekt strojního zařízení s prohlášením, že sestavení stanice odpovídá projektu, v případě prováděných změn proti projektu, musí být změny schválené projektantem

· výchozí revizní zprávy na elektrickou instalaci, jímače blesku a zemnění s vyhovujícím výsledkem;

· osvědčení o strojním zařízení (viz Příloha 7) a zemnění, včetně dokladu o proměření funkce izolačních spojů;

· protokol o provedené zkoušce pevnosti a těsnosti, případně o kombinované zkoušce, viz ČSN EN 12186 (38 6417);

· programové vybavení pro řízení dálkově ovládané regulační stanice.

             Po ukončení funkční zkoušky se provede opět kontrola těsnosti strojního zařízení při provozním tlaku.

2.3.6  Uzemnění a elektrické instalace

V souladu s ustanoveními ČSN EN 60079-10 (33 2320) musí být prostory, ve kterých může vznikat nebezpečné množství a nebezpečná koncentrace hořlavých plynů nebo par, rozděleny do zón a elektrická zařízení v prostorech s výbušnou plynnou atmosférou musí odpovídat ČSN EN 60079-14 (33 2320) a dalším příslušným předpisům.

Strojní zařízení musí být chráněno před nebezpečným dotykovým napětím, vodivé propojeno a uzemněno podle požadavků zvláštních předpisů. U strojních zařízeni, která nejsou připojena k elektrické distribuční síti nn (do 1000 V) postačuje pouze vodivé pospojování podle ČSN 33 2000-5-54, ČSN 33 2030 a uzemnění jako ochrana před atmosférickým přepětím podle souboru ČSN EN 62305 (ČSN 341390).

Elektrická instalace a elektronická zařízení musí odpovídat nařízení vlády č. 17/2003 Sb., nařízení vlády č. 616/2006 Sb. a ČSN 33 2000-1. Přepěťové ochrany musí být použity tak, aby účinky přepětí byly eliminovány.

Je třeba vyloučit vzájemné působení mezi elektrickým uzemněním a uzemněním elektronických (sdělovacích) zařízení v souladu s ČSN 33 2000-5-54 ed. 2. Elektronická zařízení musí být doplněna prvky ochrany proti přepěti.

STL RS, posilovací a bloková regulační zařízení se zpravidla nevybavují elektrickou spojkou.

Ochrana proti účinku blesku a uzemnění - Ochrana proti účinku blesku musí být navržena, provozována a udržována podle souboru CSN EN 82305 (34 1390). Strojní zařízení musí být vodivě propojeno a připojeno na zemnič podle ČSN EN 60079-14 (33 2320).

Uzemnění strojního zařízení RS, RESO příp. posilovacího nebo blokového zařízení musí odpovídat ČSN 33 2000-5-54 ed. 2 a uzemněné strojní zařízení musí být elektricky odděleno od vstupního a výstupního potrubí izolačními spoji nebo potrubím z PE. Izolační spoje se přednostně umisťují mimo prostor objektu RS, RESO. Při instalaci izolačních spojů musí být respektovány požadavky jejich výrobců. V technicky odůvodněných případech je možné toto odizolování provést uvnitř RS, RESO při použití izolačních spojů pro stanovené prostředí.

Pro odvětrávací, odfukovací a odvzdušňovací potrubí nebo sběrače těchto potrubí, vyvedených do volné atmosféry, se zřizuje jímací zařízení, např. izolovaný (oddálený) vnější systém ochrany před bleskem (LPS) tak, aby uvnitř ochranného prostoru byl celý prostor s nebezpečím výbuchu, který vzniká okolo výstupních otvorů těchto potrubí při provozním stavu regulačního zařízení. Tento vnější LPS musí být současně oddělen od chráněného potrubí za předpokladu dodrženi dostatečné vzdálenosti dle souboru ČSN EN 62305 (34 1390).

              Vstupní a výstupní potrubí regulační stanice (RESO) vedená po zemi nebo nad zemí, včetně hlavních uzávěrů plynu, se musí chránit před následky přímého zásahu blesku pomoci bleskojistek nebo jiných svodičů přepětí.

              Je-li venkovní kovové potrubí uloženo na kovových konstrukcích, které jsou samy dobře a trvale uzemněny a jejichž jednotlivé části jsou trvale vodivě spojeny a vodivě propojeny s potrubím, nemusí se dělat zvláštní svody.

              Pro uzemnění hromosvodů a uzemněni silových zařízeni se má vybudovat společné uzemnění, které musí splňovat podmínky jak podle ČSN EN 62305-3, tak podle
ČSN 33 2000-4-41 ed. 2. Uzemnění hromosvodů smí být spojeno s uzemněním elektrických zařízení s provozním napětím do 1000 V, jestliže zemní odpor společného uzemnění vyhovuje předpisům pro ochranu před nebezpečným dotykovým napětím podle ČSN 33 2000-4-41 ed. 2. Spojení elektrického zařízení s hromosvodem se provede nejvhodnějším způsobem s přihlédnutím k provedení a vzájemné poloze obou zařízeni. Zpra​vidla se toto spojení provede až v zemi připojením obou zařízení na společné uzemněni (uzemňovací soustavu). Pokud uzemněni hromosvodu a elektrických zařízení není společné, musí se vodivě spojit, pokud vzdálenost mezi uzemněními je menší nebo rovna 5 m. Pro celý systém ochrany před bleskem objektu s nebezpečím výbuchu je upřednostněno uzemnění typu B dle 5.4.2.2 ČSN EN 62305-3.

Ochrana před účinky statické elektřiny

Ochrana před nebezpečnými účinky statické elektřiny musí být navržena, provozována a udržována podle platných normativních dokumentů (např. ČSN 33 2030).

Potrubí a jeho příslušenství uzemnit dle ČSN 34 1390. Vodivé propojení přírubových spojů (ochrana před účinky statické elektřiny) provést dle ČSN 33 2030 – hlavy všech šroubů a matic podložit vějířovitými podložkami s vnějším ozubením dle ČSN 02 1745, nebo provést přemostění přírub zemnícím páskem FeZn 30x4. Zejména je nutno uzemnit odplyňovací potrubí, vyvedené nad střechu budovy a akumulační potrubí DN 350.

2.3.7 Nátěr a označení potrubí

Příprava podkladu před nátěrem je vždy pro všechny nové nátěrové systémy stejná a vyžaduje odstranění nečistot a chemických úsad, případných zbytků tuků a olejů. Poté otryskání povrchu abrazivem na stupeň Sa 2 1/2  podle ČSN ISO 8501-1.

Charakteristiky drsnosti povrchu se posuzují dle ČSN EN 8503-2.

Vnější povrch ocelových konstrukcí, nádrží (bez izolace) a strojních zařízení. Chemická atmosféra, venkovní prostory, teplotní zatížení max. 100°C suchého tepla.

 Syntetický systém 3 x 

a) 1 x 60 - 80 (m 
základní nátěrová hmota, červený odstín

b) 1 x 80 – 100 (m
mezinátěr 

c) 1 x 80 - 100 (m 
krycí nátěrová hmota, odstín písková žluť


Celková tloušťka nátěrového systému musí činit min. 240 (m. Barevné odstíny jsou odstín okr žlutý 6600.

Zemní pásky natřít zelenou barvou, číslo odstínu 5300. Jednotlivé potrubní větve budou označeny štítky.

2.3.8  Převzetí plynovodu


Před protokolárním převzetím plynovodu se provedou předepsané zkoušky a výchozí revize, jinak nesmí být plynovod provozován (vyhl. ČÚBP č. 85/1978 Sb.). Při přebírání se prověří celé zařízení včetně dokladů.

Převzetí nově budovaného nebo rekonstruovaného regulačního zařízení od zhotovitele lze provést až po vykonání všech zkoušek a revizi, za účasti zástupce stavebníka, zhotovitele a provozovatele. 

O převzetí se vyhotoví zápis.


Současně s převzetím stavby musí zhotovitel předat s kompletním zařízením pro kolaudační řízení nejméně tuto technickou dokumentaci:  (TPG 70301, čl. 8.6.2)

a. protokol o stanovení vnějších vlivů (prostředí, využití, konstrukce) 

b. stavební povolení a doklady o stavebním řízení

c. projektovou dokumentaci skutečného provedení stavby obsahující jména a kontaktní údaje  
dodavatelů a výrobců

d. přejímací protokol mezi dodavatelem a provozovatelem

e. zprávy o výchozích revizích vyhrazených plynových zařízení a souvisejících technických 
zařízení, které jednoznačně deklarují, že zařízení je schopno bezpečného provozu

f. kopie oprávnění montážní organizace, popř. organizace, která provedla revizi

g. kopie osvědčení montážních pracovníků

h. kopie osvědčení revizních techniků 

i. kopie dokladů o kvalifikaci svářečů

j. doklady k použitým výrobkům (trubní materiál, tvarovky, armatury, jiný materiál) 
dokumentace jejich kontrol, osvědčení kvality a návod k obsluze. 

k. montážní deník

l. doklady o nedestruktivní kontrole svarů a je-li vyžadován, tak i doklad o destruktivní kontrole 
svarů

m. protokoly o montáži přírubových spojů vysokotlakých plynovodů 

n. protokol o tlakové zkoušce

o. doklad o provedení čistění potrubí. 

p. doklady o výsledku zkoušky funkčnosti uzávěrů a souvisejícího zařízení, pokud je taková 
zkouška vyžadována. 

q. protokol o vpuštění plynu do plynovodu

r. zápis o provedení zácviku obsluhy plynového zařízení

s. podklady pro zpracování Místního provozního řádu plynovodu nebo předpisu pro provoz 
a údržbu včetně specifikace předpokládaných mimořádných stavů a též funkčního 
schématu s vyznačením uzavíracích armatur. 

Doporučuje se, aby dokumentace pro plynovody byla zpracována ve formě Revizní knihy dle TDG 91901.

Regulační zařízení lze užívat pouze v souladu se zákonem č. 183/2006 Sb.

2.3.9  Uvedení do provozu


Nový plynovod se uvádí do provozu podle předem vypracovaného technologického postupu a za účasti provozovatele a dodavatele. Napojovat plynovod na dosavadní rozvodný systém může jen organizace, která vlastní oprávnění o odborné způsobilosti – viz vyhl. č. 21/1979 Sb. Před uvedením do provozu se prokazuje bezpečnost a spolehlivost zařízení zkouškami a revizemi  s přihlédnutím k projektové dokumentaci.

Uvádění do provozu musí zahrnovat nejméně toto:

· ověření úplnosti technické dokumentace včetně výsledků všech zkoušek

· ověření provedení všech opatření protikorozní ochrany a katodické ochrany v souladu 
s pokyny výrobce

· ověření úplnosti zkoušky pevnosti

· ověření úplnosti zkoušky těsnosti

· vpuštění plynu

· kontrola funkce regulačních, zabezpečovacích a ostatních armatur

Odvzdušňování plynovodu

V průběhu odvzdušňování je možné využít inertní plyn jako mezistupeň před vpuštěním plynu (nepřímý postup) nebo lze provést přímo vpuštění plynu (přímý postup).
O uvedení průmyslového plynovodu nebo jeho části do provozu se zpracuje protokol mezi zřizující montážní organizací a investorem. Nedílnou součásti tohoto protokolu je průvodní technická dokumentace.

2.3.10 Provoz, obsluha, opravy


K provozování plynovodu musí mít organizace zpracován místní provozní řád. Místní provozní řád zpracuje provozovatel nejpozději do jednoho měsíce od zahájení provozu dle ČSN 38 6405 a dle vyhl. ČÚBP a ČBÚ č. 21/1978 Sb. 2  

V souladu s nařízením vlády č. 406/2004 Sb., zabezpečí provozovatel zařízení vypracování písemné dokumentace o ochraně před výbuchem, klasifikuje prostory s prostředím nebezpečí výbuchu (Zóna 0, Zóna 1, Zóna 2) a bez nebezpečí výbuchu a přijme technická anebo organizační opatření, která pravidelně vyhodnocuje, případně další nezbytná opatření.


V souladu s ČSN EN 15001-2 provozovatel plynovodu musí jmenovat osobu (obvykle označovanou jako „zodpovědná osoba“), která ručí za provoz a údržbu plynovodu v souladu s požadavky projektové a technické dokumentace. Nejméně jednou za pět let ( předpis TPG 703 01 uvádí min. 1 x za 3 roky) zodpovědná osoba zajistí provozní revizi, kterou se mimo jiné ověří stav:

· Plynovodu

· Instalovaných bezpečnostních prvků

· Dodržování požadavků uvedených v technické dokumentaci


Nejméně jednou za rok, pokud v místním provozním řádu není uvedeno častěji, provádí zodpovědný pracovník kontrolu, tj zda plynovod je těsný a nevykazuje vizuálně zjistitelné závady. O kontrole se provede zápis do provozního deníku, který tvoří součást provozní dokumentace. 

2.3.11 Havarijní stavy 
Dle ČSN EN 15001-2 čl. 6.2.7 musí být havarijní plány a schémata vedení plynovodu uchovávány na určeném místě, přednostně takovém, kde jsou trvale přístupné havarijní službě.

Tyto plány musí zahrnovat alespoň:

· Umístění a způsob obsluhy havarijních uzávěrů

· Umístění a typ prostředků požární ochrany

· Data na složky integrovaného záchranného systému

2.3.12 Údržba 
Vždy před zahájením prací na plynovodu musí být zpracován technologický postup prací a stanovena bezpečnostní opatření.

Pro odplynění plynovodu platí ČSN EN 15001-2. V případě, že je na plynovodu prováděno svařování nebo práce s otevřeným ohněm, je přípustné provádět odplyňování pouze inertním plynem za předpokladu, že pro pracovníky nepředstavuje riziko zadušení.

S touto činností samozřejmě souvisí:

· zajištění větrání 

· zpracování tzv. příkazu „ V “ dle NV č.406/2004Sb. a TPG 925 01

Součástí údržby plynovodu jsou samozřejmě i plánované kontroly s důrazem na:

· vizuální kontroly celého plynovodu

· zjišťování úniků (až 1 x za rok)

· kontrola funkčnosti armatur (1 x za 5let)

· kontrola funkčnosti zabezpečovacích a regulačních zařízení (1 x za rok)

· kontrola zanesení filtrů (1 x za rok)

· ochrana proti korozi

· nastavení tlaku

3.Normativní odkazy
ČSN 070703  Kotelny se zařízením na plynná paliva

ČSN EN 161  Samočinné uzavírací ventily pro hořáky na plynná paliva a spotřebiče plynných paliv

ČSN EN 298  Automatiky hořáků a spotřebičů plynných paliv s ventilátorem a bez ventilátoru

ČSN EN 126  Vícefunkční řídící přístroje hořáků a spotřebičů plynných paliv

ČSN EN 746-1  Průmyslová tepelná zařízení – Část 1: Všeobecné bezpečnostní požadavky na průmyslová tepelná zařízení

ČSN EN 746-2  Průmyslová tepelná zařízení – Část 2: Bezpečnostní požadavky na zařízení ke spalování a manipulaci s palivy

ČSN 070000  Názvosloví parních a horkovodních kotlů

ČSN 070008  Pasport kotle

ČSN 070623  Technická dokumentace kotlů.

ČSN 070624  Montáž kotlů a kotelních zařízení

ČSN 070711  Provoz zařízení pro úpravu vody

ČSN 075820  Ventily s elektrickým ovládáním pro plynná paliva. Technické požadavky. Zkoušení.

ČSN EN 12952-1  Vodotrubné kotle a pomocná zařízení – Část 1: Všeobecné požadavky

ČSN EN 12952-8  Vodotrubné kotle a pomocná zařízení – Část 8: Požadavky na spalovací zařízení kotlů na plynná paliva.

ČSN 070620  Konstrukce a výstroj parních a horkovodních kotlů

ČSN 070710  Provoz a údržba parních a horkovodních kotlů

ČSN EN 676  Hořáky na plynná paliva s ventilátorem a automatickým řízením

ČSN EN 12950-7  Vodotrubné kotle a pomocná zařízení. Část 7: Požadavky na výstroj kotle

ČSN EN 12953-1  Válcové kotle – Část 1: Všeobecné požadavky

ČSN EN 12953-7  Válcové kotle – Část 7: Požadavky na spalovací zařízení kotlů na kapalná a plynná paliva.

ČSN EN 12953-8  Válcové kotle – Část 8: Požadavky na zabezpečovací zařízení proti přetlaku. 

ČSN EN 12953-6  Válcové kotle. Část 6: Požadavky na výstroj kotle.

ČSN 332000-4-41  Elektrotechnické předpisy. Kapitola 41 Ochrana před úrazem elektrickým proudem.

ČSN 332000-5-54  Elektrotechnické předpisy. Kapitola 54: Uzemnění a ochranné vodiče

ČSN 332030  Elektrostatika – směrnice pro vyloučení nebezpečí od statické elektřiny

ČSN EN 60097-10  Elektrická zařízení pro výbušnou plynnou atmosféru. Část 10: Určování nebezpečných prostorů.

ČSN EN 60079-14  Elektrická zařízení pro výbušnou plynnou atmosféru. Část 14: Elektrické instalace v nebezpečných prostorách (jiných než důlních

ČSN 341390  Elektrotechnické předpisy ČSN – Předpisy pro ochranu před bleskem

ČSN EN 12007-1  Zásobování plynem. Plynovody s nejvyšším provozním tlakem do 16 barů včetně – Část 1: Všeobecné funkční požadavky.

ČSN EN 12007-3  Zásobování plynem. Plynovody s nejvyšším provozním tlakem do 16 barů včetně – Část 3: Specifické funkční požadavky pro ocel.

ČSN EN 12186  Zásobování plynem – Regulační stanice pro přepravu a rozvod plynu – Funkční požadavky

ČSN EN 334  Regulátory tlaku plynu pro vstupní tlak do 100bar

ČSN 730804  Požární bezpečnost staveb. Výrobní objekty.

ČSN 734201  Komíny a kouřovody – Navrhování, provádění  a připojování spotřebičů paliv.

Související technická pravidla

TPG 60502  Regulační stanice plynu

TPG 60901  Regulátory tlaku plynu pro vstupní tlak do 5 barů včetně. Umísťování a provoz.

TPG 70301  Průmyslové plynovody 

TPG 70204  Plynovody a přípojky z oceli s nejvyšším provozním tlakem do 100 barů včetně.

TPG 91301  Kontrola těsnosti plynovodů a plynovodních přípojek.

TPG 93401  Plynoměry. Umísťování, připojování a provoz

TPG 94101  Přetlakové komíny a kouřovody pro připojení plynových spotřebičů.

TPG 94301  Pěnotvorné prostředky k vyhledávání úniku plynu

TPG 91901  Revizní kniha plynových spotřebičů

TPG 93801  Detekční systémy pro zajištění provozu před nebezpečím úniku hořlavých plynů

Související předpisy

Vyhláška ČÚBP č. 85/1978Sb o kontrolách, revizích a zkouškách plynových zařízení ve znění nařízení vlády č. 352/2000Sb

Vyhláška ČÚBP a ČBÚ č. 18/1979Sb, kterou se určují vyhrazená tlaková zařízení a stanoví některé podmínky k zajištění jejich bezpečnosti ve znění pozdějších předpisů

Vyhláška ČÚBP a ČBÚ č. 18/1979Sb, kterou se určují vyhrazená tlaková zařízení a stanoví některé podmínky k zajištění jejich bezpečnosti ve znění pozdějších předpisů

Vyhláška ČÚBP a ČBÚ č. 21/1979Sb, kterou se určují vyhrazená tlaková zařízení a stanoví některé podmínky k zajištění jejich bezpečnosti ve znění pozdějších předpisů

Nařízení vlády č.178/2001Sb, kterými se stanoví podmínky ochrany zdraví zaměstnanců při práci ve znění nařízení vlády č. 523/2002Sb a č. 441/2004Sb

Vyhláška MV č. 246/2001Sb o stanovení podmínek požární bezpečnosti a výkonu státního požárního dozoru.

Nařízení vlády č. 163/2002Sb, kterým se stanoví technické požadavky na vybrané stavební výrobky

Nařízení vlády č. 22/2003Sb, kterým se stanoví technické požadavky na spotřebiče plynných paliv

Nařízení vlády č. 26/2003Sb, kterým se stanoví technické požadavky na tlaková zařízení
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