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E.1 TECHNICKÁ ZPRÁVA
a) charakteristika a celkové uspořádání staveniště včetně jeho odvodnění
Řešené území celé stavby se nachází v MOb Ostrava - Krásné Pole v lokalitě podél  ul.Družební od lokality u kostela po lokalitu u hřbitova. Předmětem dokumentace je kromě provedení nových komunikací pro pěší a dvou přechodů pro chodce včetně nasvětlení. V rámci územního řízení bylo vyřízeno povolení na provedení osvětlení těchto přechodů pro chodce .
Likvidace dešťových vod bude zajištěna napojením do stávajícího systémemu odvodnění . 
Rozsah staveniště je dán rozsahem stavby. Chodníky budou umístěny podél stávajících komunikací v zeleni a v místech stávajících vjezdů k rodinným domům podél ul.Družební ,většinou na parcele, která je ve vlastnictví MSK, hospodaření se svěřeným majetkem kraje – SSMSK, p.o.
b) stanovení obvodu staveniště, jeho zdůvodnění a údaje o pozemcích staveniště, včetně pozemků, které zajišťuje stavebník/objednatel

Obvod  staveniště je dán rozsahem stavby. Stavba bude ohraničena zábranou Z2 . Navrhovaná stavba je umístěna na parcelách dle tabulky dotčených parcel. S vlastníky soukromých pozemků jsou uzavřeny smlouvy o vstupu na pozemky a provedení stavby.
c) zásady návrhu zařízení staveniště : 
Zařízení staveniště stanoví investor stavby na pozemku v obvodu stavby tak, aby byla zachována obslužnost předmětné lokality. Stavební úpravy vyžadují pouze minimální plochy ZS s ohledem na to, že materiál bude postupně na stavbu dovážen a okamžitě zabudován. Zaměstnanci budou používat své stavební dvory, případně budou použity provizorní dočasné objekty - staveništní buňky dle potřeb dodavatele stavby s využitím pozemků v obvodu stavby. Materiál bude na staveništi uskladněn pouze krátkodobě na parcelách obce. Skládky pro uložení přebytku výkopu zajistí dodavatel. Přebytek zeminy bude odvezen na skládku do 10 km. Materiál bude postupně na stavbu dovážen a okamžitě zabudován. Zaměstnanci budou používat své stavební dvory. 
d) návrh postupu a provádění výstavby . 

Celá stavba byla rozdělena na několik části Jednotlivé úseky je možno provést samostatně.

Jedná se o úsek A, B, C, D. Harmonogram provedení stavby si zpracuje dodavatel stavebních prací, dle svých zvyklostí. Stavba bude provedena za omezeného provozu. Příjezd ke stavbě bude zajištěn po stávající vozovce, bude ošetřen  dočasným  dopravním značením.  Odsouhlasení situace dočasného dopravního značení na DI PČR  si zajistí dodavatel stavebních prací.
e) objekty, které je nutné uvést samostatně do provozu (předčasné užívání): 

Jednotlivé úseky stavby je možno provést samostatně a uvést do provozu.

Budou respektovány stávající inženýrské sítě . 
Protože v dané lokalitě v opravovaných plochách jsou  již uloženy  stávající IS – nutno při opravě chodníku dbát , aby nebyly poškozeny. Stavební práce budou prováděny do hloubky cca – (0,25 m).  Stávající krytí IS bude zachováno. Dotčené IS byly zakresleny do situace. Požadavky správců IS byly zapracovány do PD – viz část C.Stavební část.

V  lokalitě umístění nových chodníků se nachází vodovody spol.OVaK, a.s. .Jednotná kanalizace této společnosti se nyní nachází pouze v ul.Sklopčické. V lokalitě stavby podél ul.Družební je plánována touto společnosti v budoucnu výstavba jednotné kanalizace. Nyní se tam nachází pouze dešťová kanalizace obce. 

Dále v lokalitě stavby se nachází plynovody spol.RWE,a.s.Jedná se o plynovody STL a  přípojky k RD. V místě stavby se nachází rovněž podzemní a nadzemní kabely NN spol.ČEZ Distribuce, nadzemní kabely VO, nadzemní  a podzemní kabely sdělovací  spol.Cetin, a.s. (Telefonica O2), dále kabely  Ovanet,a.s., Nenachází se T-Mobile CR, a.s., Maxprogres telco, s.r.o.,  UPC CR, s.r.o.,kabely PODA, a.s.,Sitel,s.r.o., itSelf , s.r.o.

Chodníky budou umístěny podél stávajících komunikací v zeleni a v místech stávajících vjezdů k rodinným domům , hlavně podél ul.Družební , která je ve vlastnictví MSK, hospodaření se svěřeným majetkem kraje – SSMSK, p.o..  Stávající odvodňovací systém bude zachován.  Průjezdný profil na dotčených komunikacích zůstane stávající, chodníky budou umístěny až za vodící proužky.
Projektová dokumentace správců, kteří požadovali předložit PD byla předána správcům sítě k posouzení .

f) možné napojení na zdroje (voda, elektrická energie, případně plyn, telekomunikace)

Staveniště bude napojeno na veškeré zdroje, nutné k realizaci stavby – zajistí dodavatel stavby.

g) možnosti nakládání s odpady z výstavby 
Přebytečná suť a zemina bude odvážena na skládku a při kolaudaci budou předloženy vážní lístky ze skládek. 

Kategorizace odpadů (při stavebních pracích) dle přílohy č. 1 k vyhlášce č. 381/2001 Sb. Viz Průvodní zpráva odst.13f.
h) přístup na staveniště (vjezdy a výjezdy) 
Po stávajících komunikacích – ul.Družební a ul.Zauliční. Práce na stavbě opravy chodníků budou prováděny za omezeného  provozu automobilové dopravy. Po dobu stavby opravy chodníku bude omezen provoz chodců v této lokalitě.
Automobilový provoz a provoz chodců bude omezen dočasným dopravním značením, které si zajistí dodavatel stavby.
i) požadavky na zabezpečení ochrany staveniště a jeho okolí: 
Zajistí dodavatel stavby. Uspořádání staveniště bude řešeno dle platných bezpečnostních předpisů, norem, vyhlášek a zákonů, které zaručují bezpečnost provozu a ochranu sousedních území. Z hlediska požární bezpečnosti jsou dodrženy všechny odstupové vzdálenosti a ochranná pásma. Stavba  respektuje ochranná pásma stávajících IS , které jsou zakresleny v situaci a popsány ve zprávách. 

Minimální požadavky na bezpečnost a ochranu zdraví při práci na staveništích musí splňovat požadavky dle  Nařízení vlády č.: 591/2006 Sb. 

j) zvláštní požadavky na provádění stavby, které vyžadují bezpečnostní opatření: 
Při výstavbě je nutno dodržovat platné legislativní bezpečnostní předpisy. Staveniště bude ošetřeno dočasným  dopravním značením, které si zajistí dodavatel stavby. Stavba bude realizována v jedné etapě za usměrněného provozu. Činností na staveništi nebude bezpečnost a zdraví třetích osob nijak ohrožena. Stavební práce a manipulace s materiálem musí probíhat v souladu s vyhláškou č. 601/2006 Sb.
Jsou popsány v Plánu BOZP dle § 15 odst. 2 zák. 309/2006 Sb. , který je  přiložen k PD.
k) návrh řešení dopravy během výstavby (přepravní a přístupové trasy, zvláštní užívání pozemní komunikace, uzavírky, objížďky, výluky), včetně zajištění základních podmínek a označení pro samostatný bezpečný pohyb osob s omezenou schopností pohybu a orientace na veřejně přístupných komunikacích a plochách souvisejících se staveništěm

Výstavba bude probíhat v 4 etapách, částečné omezení provozu bude řešit dodavatel přechodným dopravním značením odsouhlaseným před zahájením stavby podle skutečné dopravní situace a svých technologických pravidel . Stavební práce budou  probíhat tak, aby byla plně zajištěna obslužnost pro všechny skupiny osob .
Z hlediska provozu chodců nutno podotknout, že nové chodníky zajistí tento bezpečný provoz, zatím podél ul.Drubeží v lokalitě naší stavby není pro provoz chodců vybudován samostatný chodník.
l) stanovení podmínek pro provádění stavby z hlediska bezpečnosti a ochrany zdraví, plán bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na staveništi podle zákona č. 309/2006 Sb., o zajištění dalších podmínek bezpečnosti a ochrany zdraví při práci 
Bezpečnost práce při výstavbě bude zajištěna dodavatelem stavby. Při návrhu projektu nebylo nutno řešit zvláštními opatřeními zajištění bezpečnosti práce, neboť podle povahy stavebního díla lze bezpečnost stavebních zaměstnanců a veřejnosti zajistit podle platných bezpečnostních předpisů a technických norem, které je nutno bezpodmínečně respektovat v plném rozsahu .Dodavatel musí dodržet:

- zákon 309/2006 Sb (zákon o zjištění dalších podmínek ochrany zdraví  při práci)

- nařízení vlády 591/2006 Sb (o bližších požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví). 

Zákon č. 309/2006 Sb. § 15 odst. 2 stanoví požadavek na obsah plánu, že musí být zpracován tak, aby plně vyhovoval potřebám zajištění bezpečné a zdraví neohrožující práce. V plánu je nutné uvést potřebná opatření z hlediska časové potřeby i způsobu provedení, musí být rovněž přizpůsoben skutečnému stavu a podstatným změnám během realizace stavby.

Nařízení vlády č. 591/2006 Sb. v § 7 písm. c) ukládá koordinátorovi v průběhu přípravy stavby: „zabezpečuje, aby plán obsahoval, přiměřeně povaze a rozsahu stavby a místním a provozním podmínkám staveniště, údaje, informace a postupy zpracované v podrobnostech nezbytných pro zajištění bezpečné a zdraví neohrožující práce, a aby byl odsouhlasen a podepsán všemi zhotoviteli, pokud jsou v době zpracování plánu známi“.

Z výše uvedených ustanovení vyplývá, že plán musí obsahovat všechny nezbytné informace a postupy zpracované v podrobnostech nezbytných pro zajištění bezpečné a zdraví neohrožující práce, a to z hlediska časové potřeby i způsobu provedení.

V Ostravě , únor 2018 

Zodp.projektant : Ing. Miroslav Skupník
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