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1. Popis území stavby
Terén v místě přístavby kotelny je téměř rovinný, mírně klesá jihovýchodním směrem a je tvořen travním porostem. Objekt přístavby se nachází mezi objektem školy a chodníkem.

Požadavky na asanace ani demolice nejsou, v jihovýchodním rohu školy bude pokácena jedna bříza.

Výstavba přístavku by měla proběhnout v dostatečném předstihu před provedením potrubních rozvodů, které jsou vázány na odstavení kotelny. 
2. Celkový popis stavby

Přístavek bude sloužit jako rozšířená část kotelny, kde bude instalována technologie akumulace a kogenerace. Bude tvořena 2 oddělenými místnostmi s výškovým rozdílem 1 m.

Přístavek bude obdélníkového půdorysu o rozměrech 10,67 x 5 m s pultovou střechou ve sklonu 7°. Stavebním materiálem bude Porotherm šířky 300 mm, střecha bude ze sendvičových panelů vyplněných PUR pěnou. Barva přístavku bude podle stávající budovy základní školy, tj. v odstínu růžové.
Přístavek bude postaven vedle stávající kotelny a bude s ní propojen novým průchodem. Z kotelny bude průchod do místnosti s akumulační nádobou, z této místnosti bude průchod po ocelovém schodišti do místnosti s kogenerační jednotkou novými dveřmi. Z venkovní části bude možné dostat se do místnosti s kogenerační jednotkou novými dveřmi pod stávajícím venkovním schodištěm.
Výkopy

Před zahájením zemních prací a vytyčení podzemních vedení se provede sejmutí ornice v tl. cca 200 mm, která se uloží na deponii. Ornice bude po dokončení stavby rozprostřena na pozemku v rámci terénních úprav. Výkopy budou provedeny strojně, s ručním začištěním dna výkopu.

Zemní práce budou provedeny v souladu s platnými předpisy a předpisy BOZP. Výkopová zemina se rovněž uloží na deponii na stavebním pozemku a bude použita k terénním úpravám. Přebytek zeminy bude odvezen na řízenou skládku.

Základy
Přístavek kotelny bude založen na základových pásech z betonu C16/20 šířky 450 mm. Základová deska bude z betonu C16/20 vyztuženého kari sítí ø4 mm s oky 100/100 mm. Základová spára je navržena v nezámrzné hloubce. Základy budou stupňovité od hloubky -1,95 m po hloubku -2,95 m od ±0,00 m, přičemž úroveň ±0,00 m je výška podlahy 1.NP. Při provádění terénní úpravy je nutno dodržet krytí základů proti promrzání.Pod kogenerační jednotkou a akumulační nádobou budou provedeny základové patky. V místnosti s akumulační nádobou bude vybetonovaná jímka o objemu 1 m3.
Svislé konstrukce

Zdivo bude provedeno v systému Porotherm. Obvodové stěny i vnitřní stěna budou z tvárnic Porotherm 30 P+D tl. 300 mm na vápenocementovou maltu. Zdivo bude ukončeno železobetonovým věncem, do kterého budou ukotveny ocelové profily pro uchycení střešních panelů. Ve zdivu budou vynechány otvory a drážky pro vedení instalací. Hydroizolace obvodového zdiva bude pod úrovní terénu kryta přizdívkou tl. min. 60 mm. Při zdění nutno dbát na řádný technologický postup dle podkladů pro zdění v systému Porotherm.

Schodiště

Pro přístup do místnosti s kogenerační jednotkou bude sloužit ocelové schodiště. Délka výstupní čáry činí 920 mm. Schodiště bude tvořeno 5 stupni výšky 200 mm, délky 230 mm, šířka schodiště bude 1,25 m a bude sloužit k překonání výškového rozdílu 1000 mm. Vzhledem k výšce místností bude podchodná i průchodná výška splněna.

Konstrukce střechy

Střecha bude v části nad kogenerační jednotkou demontovatelná. Cca z jedné třetiny šířky u stávající stěny základní školy bude pevná, zbývající dvě třetiny budou demontovatelné. Střecha je navržena pro sněhovou oblast I. Bude pultová ve sklonu 7°, materiálem bude sendvičový panel vyplněný PUR pěnou tl. 120 mm. Lemování střechy bude provedeno klempířskými prvky dodanými výrobcem sendvičového panelu.
Podlahy

Podlaha bude tvořena betonovou mazaninou tl. 100 mm, která bude tvořit nášlapnou vrstvu, pod kterou se bude nacházet hydroizolace a podkladní základová mazanina tl. 100 mm. Obě betonové vrstvy budou vyztuženy kari sítí ø4 mm, s oky100/100 mm.

Výplně otvorů

Pro přístup z venkovní strany budou ze stávajícího venkovního schodiště do 1. PP osazeny dveře 700/1970 mm, vstup do místnosti kogenerační jednotky bude dveřmi 900/1970 mm, vstup do místnosti s akumulační nádrží bude novým prostupem 1250/2200 mm v obvodovém zdivu kotelny v místě přístavby.

Dveře budou plastové do ocelových zárubní.

Povrchové úpravy stěn

Vnitřní omítka bude vápenná, vnější cementová. Omítky budou uchyceny na stěrku perlinkou. Tvar a barva povrchové úpravy vnějšího vzhledu přístavku budou sladěny se stávajícím vzhledem školy.
Hygienické požadavky

Větrání stávající kotelny bude zajištěno osazením 2 kusů nových ventilátorů a potrubním rozvodem z vnější stěny místnosti s akumulační nádobou. Další větrací prostup o rozměrech 2 x 1500 x 1000 mm bude proveden z místnosti s kogenerační jednotkou. Přívod větracího vzduchu do místnosti s kogenerační jednotkou bude zajištěn 2 větracími otvory větracími mřížkami o rozměrech 1000 x 1000mm. Odvod teplého vzduchu z kogenerační jednotky bude vyveden vzduchotechnickým potrubím o průřezu 800 x 800 mm do obvodové zdi na severovýchodní straně. Vyústění potrubí po průchodu zdí přístavku bude z důvodu blízkosti chodníku zavedeno k zemi. 
Osvětlení bude provedeno zářivkovými svítidly.
Spaliny z KGJ budou odváděny novým spalinovodem do stávajícího sopouchu, zbylého po demontáži jednoho plynového kotle.
Zásady ochrany stavby před negativními účinky vnějšího prostředí

Pronikání radonu z podloží bude zabráněno použitím vhodné hydroizolace (např. Foalbit Al S35) na penetračním nátěru, která bude současně sloužit jako izolace proti radonu střední třídy.
3. Připojení na technickou infrastrukturu

Přístavek bude napojen na stávající zdroj elektrické energie prodloužením stávajících rozvodů kotelny. Přípojka STL plynu délky cca 15 m povede ze stávající HUP u hlavní silnice. Stávající HUP objektu školy, který se nachází na místě výstavby bude nově vybudován na jihovýchodní straně nového přístavku. Přípojka VN včetně rozvaděče trafostanice je dodávkou ČEZ.
Přeložky:

· dešťová kanalizace, PVC DN100 a DN150

délka přeložky 37 m
· sdělovací kabel O2 – Telefónica


délka přeložky 15 m
· 2x nízkonapěťové kabely 



délka přeložek 47 m
4. Zásady organizace výstavby

Dodávka elektřiny bude ze stávajícího rozvaděče základní školy. Zásoba vody během výstavby bude v přenosné kádi.
Staveniště bude oploceno přenosným oplocením. Požadavky na asanace ani demolice nejsou, v jihozápadním rohu školy bude pokácena jedna bříza.
Pro staveniště je potřeba provést dočasný zábor v okolí přístavku kotelny pro výkopovou zeminu a manipulaci se stavebním materiálem v rozsahu 50 m2.
Uskladnění ornice o objemu 10 m3 bude v blízkosti výkopu přístavku, vykopaná zemina o objemu 123 m3 bude odvezena na řízenou skládku.
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