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B. SOUHRNNÉ ŘEŠENÍ STAVBY
Body 3.-6.

(dle Sb.zákonů č.146/2008, vyhlášky č.146/2008 Sb. Příloha č.8 vyhlášky č.146/2008 Sb.

Rozsah a obsah projektové dokumentace místních komunikací a veřejně přístupných účelových komunikací pro vydání stavebního povolení)

Stavba  : Zvýšení bezpečnosti na komunikacích v MOb Krásné Pole – II.etapa

„Bezbárierové chodníky v Krásném Poli“, kat.území Krásné Pole
Bod 3  Geodetický koordinační výkres

Stavba je vymezena kótami viz výkres B2 Situace stavby koordinační.
Bod 4  Bilance zemních prací 
Stavba se nenachází na parcelách ZPF. 
V rámci zemních prací bude vytvořena pláň pomocí výkopů. 
Výkopy  v objemech dle výkazu výměr budou odvezeny na řádné skládky dle instrukcí investora.
Bod 5  Celkové vodohospodářské řešení 

Dešťové vody z ul.Družební v dotčených lokalitách jsou v současné době odváděny do obecní kanalizace. Výstavbou nového chodníku dojde jen k mírnému navýšení odvodňovaných ploch. Chodníky budou vyspádovány ke komunikaci. 

Poznámka k úseku A : Odvodnění bude zajištěno vybudováním odvodňovacího žlabu (předlažba), který bude napojen do stávající dešťové kanalizace obce.

Poznámka k úseku C : Stávající žlab na parc.č. 801 je nyní napojen do stávajícího příkopu. S ohledem na stavbu chodníku v tomto místě bude příkop zatrubněn, v místě napojení bude provedena monolitická betonová šachta, do které bude žlab napojen. Ostatní vpusti budou upraveny a opatřeny poklopem. Obrubhík bude na konci úseku napojen do této stávající kanalizace. Stávající kanalizace bude pročištěna.
Poznámka k úseku D : Obrubník  bude na konci úseku napojen do této stávajícího příkopu. Stávající kanalizace bude pročištěna.
Bod 6  Bezbariérové užívání 
Stavba zajišťuje přístup a splňuje podmínky  pro užívání stavby – veřejně přístupných komunikací a ploch osobami s omezenou schopností pohybu a orientace . 
Zásady řešení stavby z hlediska užívání a přístupnosti pohybově a zrakově postižených jsou v souladu s vyhláškou s vyhl. č. 398/2009 Sb., o obecných technických požadavcích zabezpečujících bezbarierové užívání staveb a s vyhl. č. 268/2009 Sb., o technických požadavcích na stavbu. 
Stavební detaily odpovídají vyhlášce č.398/2009 Sb., včetně její přílohy a ČSN 73 61 10 (Projektování místních komunikací (včet. Změny  Z1 z února 2010). Vzorové detaily – viz výkres B6.1 
a) zásady řešení pro osoby s omezenou schopností pohybu :

Napojení na stávající chodníky je provedeno bezbariérově. 
Podélné sklony ramp u sjezdů a přechodů pro chodce vyhovují ČSN 73 61 10 . 
V místě napojení na stávající vozovku je provedeno bezbariérové napojení (osazení obrub +0,02m). 
b)  zásady řešení pro osoby se zrakovým postižením
Chodník v místě vjezdu  bude vybaven varovnými pásy ze slepecké dlažby (š.0,40m), varovné pásy budou ukončeny u výšky obrub +8cm.
V místech přechodu pro chodce bude chodník vybaven varovnými (š.0,4m) a navazujícími na ně signálními (š.0,80m) pásy , ze slepecké zámkové dlažby.  Varovné pásy budou ukončeny u výšky obrub +8cm.

Betonové obruby chodníku u zeleně budou osazeny +6cm a tvoří tak vodící linií pro osoby ZP. Tam, kde chybí přirozená vodící linie ve vzdálenosti delší , než 8m  navazují umělé vodící linie š.0,40. 
V místech sjezdů a v místech vstupu na vozovku budou obrubníky osazeny bezbariérově (+0,02m nad niveletu komunikace).

Trvalé překážky v chodníku (stožáry VO, sloupky DZ ) budou kontrastně vyznačeny žlutým kontrastním páskem š. 020m, umístěným osově ve výšce 1,5m.
c)  zásady řešení pro osoby se sluchovým postižením  Není řešeno
d) Použití stavebních výrobků pro bezbariérová řešení.

    Pro slepecké pásy bude použita typová slepecká dlažba.
Příloha: Výkres č. B6.1
V Ostravě ,02/2017  ,  Ing.Miroslav  Skupník
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