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C1. TECHNICKÁ ZPRÁVA

a) identifikační údaje 

Název stavby:  
Zvýšení bezpečnosti na komunikacích v MOb Krásné Pole – II.etapa  „Bezbárierové chodníky v Krásném Poli“




Chodník od Městského úřadu Krásné Pole 

 



ke smuteční síni na hřbitově

     Investor stavby

:  SMO MOb Moravská Ostrava a Přívoz
                        

   Prokešovo náměstí 8, 
729 29 Ostrava

Zpracovatel projektu 
:  VS projekt s.r.o., Na Obvodu 45/1100, 703 00 Ostrava-Vítkovice

Zodp.projektant stavby
:   Ing. Miroslav Skupník, AI v oboru Dopravní stavby č.1100479
b) stručný technický popis se zdůvodněním navrženého řešení

Navrhovaná stavba zajistí bezpečný bezbariérový průchod chodců podél ul.Družební (silnice III/46615 ) – od Městského úřadu Krásné Pole ke smuteční síni na hřbitově.
Chodníky budou umístěny podél stávající silnice v zeleni a v místech stávajících vjezdů k rodinným domům. Stávající odvodňovací systém bude zachován.  Průjezdný profil na dotčené silnici bude zachován, chodníky budou umístěny až za vodící proužky.

V rámci stavby budou výše uvedené chodníky provedeny v souladu s vyhl.č. 398/2009Sb. o obecných technických požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb. Navržené řešení zajistí bezpečný průchod části města pro občany zdravotně postižené. Nové chodníkové plochy mají výrazný význam pro plynulý provoz chodců v této lokalitě.

Stavba je rozdělena na 2 objekty: SO 103 (úsek „A“) a SO 107 (úsek „B“, „C“ a „D“)

V části „A“ se jedná se o realizaci chodníku v délce 182m podél západní strany ul.Družební od kostela až po napojení na úsek „B“. U restaurace bude realizován přechod pro chodce. Od přechodu pro chodce pokračuje chodník podél západní strany ul.Družební až po křižovatku s ul. U Skály. V posledním úseku části „B“ je veden chodník podél hranice parcely p.č.197/1. Chodníky budou umístěny v zeleni a v místech stávajících vjezdů k rodinným domům. Úsek „B“ s úsekem „C“ bude propojen po stávající místní komunikaci ul. U Skály. Chodník dále pokračuje jako úsek „C“. U autobusové zastávky je navržen druhý přechod pro chodce. Po východní straně ul.Družební bude vybudován chodník úsek D, který vede od druhého přechodu pro chodce až k prostoru před hřbitovem. Součástí stavby je provedení dvou přechodů pro chodce, a to u restaurace na začátku úseku a pak u autobusové zastávky u ul.Zauliční, včetně nasvětlení přechodů. 
Chodníky budou provedeny v š.1,5m. Větev „A“ bude provedena v délce 182m. Větev „B“ v délce 82m, větev „C“ v délce 39m a větev „D“ v délce 110m.

Součástí stavby je provedení osvětlení přechodů pro chodce, jedná se o objekty SO 401 a SO 404.
SO 103 Chodník na ul.Družební
Chodník  v dl.182m,  šířka 1,5m                                                                                          
SO 107  Chodník od Městského úřadu Krásné Pole ke smuteční síni na hřbitově

Chodník B - Jedná se o provedení nových stavebních úprav v návaznosti na stavbu nového chodníku podél ul.Družební SO 103. Chodníky budou umístěny podél stávající silnice III/46615  v zeleni a v místech stávajících vjezdů k rodinným domům. Ul. Družební – silnice III/46615  je ve vlastnictví MSK, hospodaření se svěřeným majetkem kraje – SSMSK, p.o.. Sousedící komunikace ul.Zauliční, ul.Předvrší a ul.U Váhy jsou místní komunikace. 
Stávající odvodňovací systém bude zachován.  Průjezdný profil na dotčené silnici zůstane stávající, chodníky budou umístěny až za vodící proužky.

Součástí stavby je provedení dvou přechodů pro chodce, včetně nasvětlení (SO 401, SO 404). 
Přechod pro chodce u restaurace a přechod u autobusové zastávky - dle situace

SO 107 Chodník od Městského úřadu Krásné Pole ke smuteční síni na hřbitově

Úsek B – chodník

	Chodník –Délka 82m, šířka 1,5m,      
	
	


Úsek C – chodník

	Chodník k zastávce:  Dl. 39m, šířka 1,5m, včetně štěrb.žlabů
	
	


Úsek D – chodník

	Chodník ke hřbitovu:  Dl. 110m, šířka 1,5m, včetně štěrb.žlabů
	
	


Chodníky B,C,D   
Bourací a zemní práce:

V rámci demolic se podél ul.Družstevní odstraní stávající zpevněné plochy a sjezdy k RD v rozsahu nových stavebních úprav.
Zemní práce budou prováděny v zemině tř.těž.3. Vykopaná zemina bude částečně odvezena na skládku a částečně použita při úpravě kolem zpevněných ploch a ohumusování.
Odvoz  vybouraných  hmot,  sutí  a  přebytečné  zeminy  na  skládku, kterou zajistí dodavatel stav. prací.
Chodník B
Část stávajícího ramkového oplocení na parc. č. 197/2 v délce 32m bude demontována. Ramky budou opět použity. Pouze sloupky a podezdívka budou nahrazeny novými. Před realizací je nutno ověřit výšku a rozteč sloupků (předpoklad 16 sloupků).
Situační řešení, vytýčení, výškové řešení, konstrukce, obruby:

Souř. systém JTSK, výškový systém B.p.v. Rozsah a vytýčení trasy je patrné z výkresu B3 Geodetický koordinační výkres situace. Navržené výškové řešení kopíruje stávající terén a navazuje na stávající silnici. Podélné profily jsou vedeny v místě žulové kostky.

V rámci stavby budou realizovány stavební úpravy pro ZPO. V místě vstupu do vozovky budou obrubníky osazeny bezbariérově (+0,02m nad niveletu komunikace), v chodníku budou vytvořeny varovné a signální pásy ze slepecké dlažby a vodící linie ze speciální  rýhované dlažby.

Konstrukční řešení:

Skladba chodníku je navržena dle TP 170 (Navrhovaní vozovek pozemních komunikací).
Konstrukce chodníků - ze zámk.dlažby šedé:

 - zámk.dlažba  šedá (přírodní )                                        0,060 m
 -  pískové lože  0- 4                                                          0,040 m

 -  štěrkodrť      16-32                                                       0,200 m

    celkem                                                                         0,300 m
Konstrukce vjezdu - ze zámk.dlažby červené:

 - zámk.dlažba                           červená (přírodní)            0,080 m
 -  pískové lože  0- 4                                                           0,040 m

-  štěrk část.vyplněný cementovou maltou                        0,150 m

 -  štěrkodrť      16-32                                                       0,130 m

    celkem                                                                         0,400 m

Obruby

Podél ul.Družební v úseku B – krajníky KS3 + řada žul.kostek

Podél ul.Družební v úsecích C, D – kamennné obruby
Podél zeleně – betonové obruby š.10cm. Podél zvýšené části budou obruby osazeny +6cm, v místech sjezdů zapuštěné. Uložení krajníků a obrub do bet.lože TŘÍDY C12/15.
Odvodnění :

Dešťové vody z ul.Družební v dotčených lokalitách jsou v současné době odváděny do obecní kanalizace. Výstavbou nového chodníku dojde jen k mírnému navýšení odvodňovaných ploch. Chodníky budou vyspádovány ke komunikaci. 
Poznámka k úseku C: Stávající žlab na parc.č. 801 je nyní napojen do stávajícího příkopu. S ohledem na stavbu chodníku v tomto místě bude příkop zatrubněn, v místě napojení bude provedena monolitická betonová šachta, do které bude žlab napojen.  Zřídí se 2 nové ul. vpusti.  Jedna bude propojena do kanalizace.Ostatní vpusti budou upraveny a opatřeny poklopem. Obrubník bude na konci úseku napojen do této stávající kanalizace. Stávající kanalizace bude pročištěna.
Poznámka k úseku D:   Obrubník bude na konci úseku napojen do stávajícího příkopu.
Ostatní práce:

V rámci stavby bude provedeno výškové osazení šoupátek (vodovodních i plynovodních) do nivelety projektovaných zpevněných ploch
SO 401 Osvětlení přechodu u restaurace: 2 stožáry, kabel dl.39m
V případě přemístěného přechodu pro chodce se využije původní způsob napojení přes stávající odbočnou pojistkovou skříňku na betonovém stožáru ČEZ Distribuce na vrchní rozvod veřejného osvětlení. Odbočka bude při přechodu z vrchního vedení do země jištěna v odbočné pojistkové skříňce na betonovém stožáru.  Oba stožáry nasvětlení nového přechodu pro chodce navrhujeme napojit z jednoho místa. Navrhované stožáry se propojí průběžně kabelem v zemi. Kabelový prostup pod komunikací navrhujeme provést protlakem.

SO 404 Osvětlení přechodu u autobusové zastávky: 2stožáry, kabel dl.27m
Stožáry na novém přechodu navrhujeme napojit každý zvlášť. Jeden stožár se na své straně napojí  přes odbočnou pojistkovou skříňku na nejbližším betonovém stožáru ČEZ Distribuce na vrchní rozvod veřejného osvětlení. Nová odbočka bude při přechodu z vrchního vedení do země jištěna v odbočné pojistkové skříňce na betonovém stožáru. Druhý stožár nasvětlení se napojí na stávající ocelový stožár VO. Kabelový prostup komunikací navrhujeme provést překopem.

Nasvětlení přechodů pro chodce bude provedeno svítidly LED s asymetrickým rozložením svítivosti, speciálními svítidly se světelnětechnickými vlastnostmi pro osvětlování přechodů. Přechody bude nasvětlen svítidly umístěnými na obou stranách komunikace podle Technických kvalitativních podmínek kapitoly 15 „Osvětlení pozemních komunikací“ (TKP 15) vydaných v 02/2015 ministerstvem dopravy. Svítidla budou na nových ocelových stožárech. Rozvod VO v zemi bude proveden kabelem CYKY4x10. Kabel VO bude v terénu a pod chodníkem uložen v kabelové plastové trubce v hloubce 50cm. Kabelové vedení pod vozovkou bude uloženo v chráničce v hloubce 110cm i v případech prostupu provedeného protlakem. Při souběhu a křížení kabelů s ostatními podzemními sítěmi nutno dodržet odstupové vzdálenosti dle ČSN 73 6005. Výkopové práce budou prováděny v součinnosti se stavbou. Kabely nasvětlení budou napojeny na rozvody stávajícího veřejného osvětlení. Před bleskem se kovové stožáry chrání uzemněním páskovým zemničem uloženém na dně výkopu pro kabel.
Požadavky na vybavení:

Rozvodná soustava : 3 PEN 50Hz, 400V/TN-C-S

Ochrana           :    automatickým odpojením od zdroje

                             každý stožár-doplňujícím pospojováním

Prostor              :   nebezpečný

Vnější vlivy dle ČSN 33 2000-5-51 ed.3 :


třída AA2 a AA4,AB2 a AB4, AC1, AD3, AE2, AF1, AG1 , AH1, AK1, AL1, AM1, AN1, AP1, AQ1, BA1, BC2

Počet nových stožárů VO výška 6m :  2ks

Příkon pro nové VO : 0,6kW

Napájecí zdroj : stávající RVO 

Kabelový rozvod : v zemi-kabel CYKY-J 4x10

                             v zemi-kabel CYKY-J 5x4

Ovládání : stávající-impulsem

Chráničky  

Dle požadavku správce sítě byly do situace dokresleny náhradní chráničky (pro uložení nových kabelů VO) , budou použity chráničky KOPOFLEX 75 .

Dotčené stávající inženýrské sítě:

Budou respektovány stávající inženýrské sítě. 

Protože v dané lokalitě v opravovaných plochách jsou již uloženy stávající IS – nutno při stavbě chodníku dbát, aby nebyly poškozeny. Stavební práce budou prováděny do hloubky cca – (0,30 m).  Stávající krytí IS bude zachováno. Dotčené IS byly zakresleny do situace. Požadavky správců IS byly zapracovány do PD.

V  lokalitě umístění nových chodníků se nachází vodovody spol.OVaK, a.s.  V lokalitě stavby podél ul.Družební je plánována touto společnosti v budoucnu výstavba jednotné kanalizace. Nyní se tam nachází pouze dešťová kanalizace obce. 

Dále v lokalitě stavby se nachází plynovody spol.RWE,a.s. Jedná se o plynovody STL a přípojky k RD. V místě stavby se nachází rovněž podzemní a nadzemní kabely NN spol.ČEZ Distribuce, nadzemní kabely VO, nadzemní  a podzemní kabely sdělovací  spol.Cetin, a.s. (Telefonica O2), dále kabely  Ovanet,a.s., Nenachází se T-Mobile CR, a.s., Maxprogres telco, s.r.o.,  UPC CR, s.r.o., kabely PODA, a.s.,Sitel,s.r.o., itSelf , s.r.o.

RWE Distribuční služby, s.r.o.

Podél ul.Družební se v krajnici nebo v zeleni nyní nachází stávající plynovod STL , včetně přípojek. Plynovodní potrubí bylo vytýčeno (doklad v Dokladové části dokumentace). Bylo provedeno zaměření plynovodů a dle tohoto zaměření vyneseno do situace. V rámci stavby nutno dodržet podmínky správce sítě dle jejich vyjádření. V ochranném pásmu plynovodů nutno práce provádět ručně. Požadavky správce sítě budou splněny v rámci realizace stavby.
Cetin, a.s. (Telefonica O2 Czech republic, a.s.)

V lokalitě celé stavby dojde dále ke střetu nadzemním i  podzemním vedením telekomunikačních sítí. Dle podkladů, dodaných spol.Cetin, a.s. byly sítě zaneseny do situace. Dokumentace byla předána správci sítě k posouzení a stanovení podmínek realizace stavby.
Všeobecně: Nový chodník bude dlážděný rozebíratelnou dlažbou ve struskovém nebo štěrkopískovém loži a jeho konstrukce bude do hloubky 25cm.

Chodník bude stavebník situovat takovým způsobem, aby obruba v souběhu s tel. kabely neležela nad trasou těchto kabelů, ale aby byla umístěna ve vzdálenosti minimálně 20cm od obruby a jejího základu. Niveleta chodníku bude zachována vzhledem k původnímu terénu  a bude ve stejné úrovni s niveletou poklopů kabelových komor kabelovodu.

Stávající telekomunikační kabely stavebník uloží do pískového lože a nad kabely položí krycí výstražnou folii oranžové barvy.

V místech, kde bude nový chodník křížit stávající telekomunikační kabely je nutno kabely uložit v místě pod obrubou do podélně rozříznuté PVC chráničky DN 110mm.

Spol. Cetin, s.r.o. požaduje, aby byl p. Koňař - 602438599 přizván ke kontrole provedení a ke kontrole neporušenosti kabelů před jejich záhozem.

OVA.NET a.s.  

Výše uvedená společnost má v zájmovém území své sítě. V rámci realizace - budou dodrženy podmínky práce v ochranných pásmech vedení – dle vyjádření správce sítě.
V lokalitě SO 107 , SO 108, SO 109
Podél ul.Družební se v zeleni nyní nachází stávající podzemní vedení společnosti.

Rovněž v komunikaci ul.U Skály na parc.č. 2253/1, 213 vede podzemní vedení spol.Ovanet,a.s. S ohledem na jejich podmínky byla dokumentace zaslané k posouzení správci sítě. Podzemní vedení tam, kde není uloženo do chráničky, bude uloženo do betonové chráničky dle požadavku správce sítě.
OVAK , a.s. 
Dle podkladů, dodaných společnosti byly vodovody a kanalizace zaneseny do situace. Jejich orientáční umístění je zakresleno do situace. Ochranná pásma vodovodních řadu  jsou od vnějšího líce stěny potrubí na každou stranu: Do průměru 500 mm – 1,5m, Nad průměr 500mm – 2,5m Od průměru nad 200, jejichž dno je v hloubce větší než 2,5m pod upraveným povrchem, se vzdálenost od vnějšího líce zvýšují o 1,0m. V ochranném pásmu lze provádět práce jen s písemným souhlasem provozovatele sítí a nutno dodržet podmínky provádění stavebních prací – viz Doklady. Zařízení společnosti OVaK,a.s bude respektováno, základové konstrukce dopravních značek budou umístěny mimo ochranné pásmo těchto zařízení. 
· parametry a zdůvodnění trasy:  Chodník  je navržen dle ČSN 736110. 
c) vyhodnocení průzkumů a podkladů, včetně jejich užití v dokumentaci (dopravní údaje,    geotechnický průzkum atd.)
Bylo provedeno zaměření stávajícího stavu v souř. systému JTSK, výšk. systému B.p.v. 
d) vztahy pozemní komunikace k ostatním objektům stavby    
Místo stavby se nachází v zastavěném území ostravského městského obvodu Krásné Pole.

Projektovaná stavba navazuje na stavbu objektů S0 102 a SO 106 v rámci stavby „Zabezpečení bezpečnosti na komunikacích MOb Krásné Pole – II.etapa“, na které již bylo vydáno stavební povolení. Dále je stavba koordinována se stavbou Domu seniorů v prostoru mezi ul.Zauliční a ul.Družební na parc.č. 160,161,162,163,k.ú. Krásné Pole. Stavba je rovněž koordinována s plánovanou souvislou údržbou a také výstavbou chodníků na ul.Zauliční. Plynulost a koordinovanost výstavby zajistí zhotovitel stavby.

SO 107 Chodník od Městského úřadu Krásné Pole ke smuteční síni na hřbitově je umístěn v centru obce a navazuje na objekt SO 103. SO 108 Chodník k zastávce Zauliční od ul.Družební bude koordinován se stavbou Domu seniorů. SO 109 Chodník od školy po vjezd na hřiště je úpravou a doplněním předchozí dokumentace objektu SO 106. Součástí související stavby jsou stavební úpravy na hřbitově, které zajistí bezbariérový přístup k obřadní síní.
Objekty SO 400 veřejného osvětlení nejsou součástí této dokumentace pro stavební povolení. Uvádíme ho v koordinační situaci pouze informativně (je umístěno v rámci územního řízení, bude zpracována samostatná realizační dokumentace).

e) návrh zpevněných ploch včetně případných výpočtů

Návrh konstrukcí dle katalogu pozemních komunikací TP 170
f)   režim povrchových a podzemních vod, zásady odvodnění, ochrana pozemní komunikace

      odborný odhad množství dešťových vod 
Odvodnění chodníku směrem ke komunikaci nebo do zeleně. Je zachován stávající odvodňovací systém – odvodnění do stávajících uličních vpustí komunikace, které budou pročištěny nebo budou osazeny nové vpusti napojené do stávajících. Dešťové vody z ul.Družební v dotčených lokalitách jsou v současné době odváděny do obecní kanalizace. Výstavbou nového chodníku dojde jen k mírnému navýšení odvodňovaných ploch. Chodníky budou vyspádovány ke komunikaci. 

g) návrh dopravních značek, dopravních zařízení, světelných signálů, zařízení pro provozní informace a dopravní tematiku. Bude provedeno v rámci realizační dokumentace.
h) zvláštní podmínky a požadavky na postup výstavby, popřípadě údržbu

Výstavba celé stavby bude probíhat ve 4 etapách – viz Zpráva ZOV. Stavba bude provedena za omezeného provozu chodců. V každé etapě bude nutno zajistit průchod chodců náhradní trasou. Příjezd ke stavbě bude zajištěn po stávající vozovce, bude ošetřen dočasným dopravním značením.  Odsouhlasení situace dočasného dopravního značení na DI PČR  si zajistí dodavatel stavebních prací.

i)   vazba na případné technologické vybavení  Nemá vazbu na žádné technologické vybavení.
j)   přehled provedených výpočtů a konstatování a statickém ověření rozhodujících dimenzí a průřezů. Nejsou.
k) řešení přístupu a užívání veřejně přístupných komunikací a ploch souvisejících se staveništěm osobami a omezenou schopností pohybu a orientace

Zásady řešení komunikace z hlediska užívání a přístupnosti pohybově a zrakově postižených jsou v souladu s vyhláškou s vyhl. č. 398/2009 Sb., o obecných technických požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb a s vyhl. č. 268/2009 Sb., o technických požadavcích na stavbu. 

Chodník v místě vjezdu bude vybaven varovným pásem ze slepecké dlažby (š.0,40m).
V místech přechodů pro chodce bude vybaven varovnými (š.0,4m) a navazujícími na ně signálními (š.0,80m) pásy, ze slepecké zámkové dlažby.  
Na varovné pásy navazují umělé vodící linie tam, kde není vodící linií obruba chodníku osazena +6cm nad niveletou. V místech vstupu na vozovku budou obrubníky osazeny bezbariérově (+0,02m nad niveletu komunikace). Trvalé překážky v chodníku (stožáry VO, sloupky DZ ) budou kontrastně vyznačeny žlutým kontrastním páskem š. 020m, umístěným osově ve výšce 1,5m.

l)  řešení přístupu a užívání veřejně přístupných komunikací a ploch z hlediska řešení požární ochrany 
Není třeba řešit. Je zachován stávající stav komunikací.
Ostrava, únor 2018
Zodp.projektant: Ing. Miroslav Skupník
Celkové vodohospodářské řešení 

Dešťové vody z ul.Družební v dotčených lokalitách jsou v současné době odváděny do obecní kanalizace. Výstavbou nového chodníku dojde jen k mírnému navýšení odvodňovaných ploch. Chodníky budou vyspádovány ke komunikaci. 

Poznámka k úseku A: Odvodnění bude zajištěno vybudováním odvodňovacího žlabu (předlažba), který bude napojen do stávající dešťové kanalizace obce.

Poznámka k úseku C: Stávající žlab na parc.č. 801 je nyní napojen do stávajícího příkopu. S ohledem na stavbu chodníku v tomto místě bude příkop zatrubněn, v místě napojení bude provedena monolitická betonová šachta, do které bude žlab napojen. Ostatní vpusti budou upraveny a opatřeny poklopem. Obrubník bude na konci úseku napojen do této stávající kanalizace. Stávající kanalizace bude pročištěna.
Poznámka k úseku D: Obrubník bude na konci úseku napojen do stávajícího příkopu.
Ostrava, únor 2018
Zodp.projektant : ing.Miroslav Skupník
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