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1. Popis území stavby

a) Terén v místě přístavku kotelny, trafostanice, stanice plynu a v místě vedení potrubí topné vody je téměř rovinný, mírně klesá jihovýchodním směrem a je tvořen travním porostem. Přístavba kotelny se nachází mezi školou a chodníkem.

b) Vzhledem k výstavbě přímo vedle stávající školy a přilehlém okolí není potřeba provádět hydrogeologický ani geologický průzkum.

c) Mezi stávající ochranná pásma patří ochranné pásmo vedení vysokého napětí a středotlakého plynu.

d) Zájmové území se nenachází v záplavové ani poddolované oblasti.

e) Na okolní stavby a pozemky bude mít stavební záměr vliv minimální a nebude mít vliv na odtokové poměry v území.

f) Požadavky na asanace ani demolice nejsou, v jihovýchodním rohu školy bude pouze pokácena jedna bříza.

g) Pro přístavek kotelny, stanice plynu a výstavbu trafostanice nebude ze zemědělského půdního fondu ani pozemků určených k plnění funkce lesa nic zabráno. Pro potrubí topné vody bude zabráno 60 m2, pro výhledové řešení napojení víceúčelové sportovní haly dalších 210 m2.

h) Územně technické podmínky nejsou zatím stanoveny.

i) Výstavba přístavku kotelny by měla proběhnout v dostatečném předstihu před provedením potrubních rozvodů, které jsou vázány na odstavení kotelny. Výstavba potrubí topné vody, trafostanice a stanice plynu je závislá pouze na klimatických podmínkách.

2. Celkový popis stavby

2.1.  Účel užívání stavby

Nově vybudovaný přístavek kotelny bude sloužit jako rozšířená část stávající plynové kotelny školy,kde bude instalována technologie akumulace tepla a kogenerace (kombinovaná výroba elektrické energie a tepla).Přístavek kotelny bude tvořen 2 oddělenými místnostmi s výškovým rozdílem 1 m.Střecha bude z důvodu manipulace z kogenerační jednotkou demontovatelná.

Pro zpracování a případnou distribuci vyrobené elektrické energie z Kogenerační jednotky a odběr elektřiny z napěťové hladiny VN bude sloužit nově zhotovená trafostanice.

Kogenerační jednotka je závislá na dodávce plynu, proto je potřeba zřídit nové plynové odběrové  zařízení.Plynová přípojka pro kogenerační jednotku bude napojena na městkou část středotlakého rozvodu zemního plynu,následně tlakově  bude zredukována na nízkotlaké parametry a samostatně přivedena ke kogenerační jednotce.Jednotka bude mít i svůj HUP.

Stávající rozvod zemního plynu a HUP pro kotelnu školy bude také upraven a přeložen.

Jeden ze tří stávajících kotlů,situovaných  v kotelně školy,bude demontován.

Z důvodu nové přístavby kotelny bude „ zaslepeno stávající místo ve zdi pro přívod spalovacího a větracího vzduchu “ pro kotelnu školy.Proto musí projít rozsáhlou rekonstruované větrání kotelny s cílem zajištění dostatečného přívodu vzduchu pro spalování,větrání a chlazení kotelny.  

Součástí stavby je i instalace Akumulační nádrže o objemu 15m3 - nádrž bude umístěna v přístřešku kotelny – a potrubní rozvod teplé vody (primární i sekundární větev) k jednotlivým odběratelům.Rozvody tepla budou provedeny převážně v předizolovaném podzemním provedení a částečně – zejména v prostorech školy – v klasickém potrubí.Při provedení předizolovaných rozvodů je potřeba počítat s instalací chrániček v místech,kdy předizolované potrubí vede pod silniční komunikací a také s instalací alarmsystému. 

2.2. Celkové urbanistické a architektonické řešení

a) Stavební záměr nemá vliv na stávající urbanistické řešení.

b) Přístavek kotelny bude obdélníkového půdorysu o rozměrech 10,67 x 5 m s pultovou střechou ve sklonu 7°. Stavebním materiálem bude Porotherm šířky 300 mm, střecha bude ze sendvičových panelů vyplněných PUR pěnou. Barva přístavku bude podle stávající budovy základní školy, tj. v odstínu růžové.

Trafostanice bude řešena dodavatelsky jako ŽB prefabrikát obdélníkového půdorysu o rozměrech 3,03 x 1,96 x 2,21 m umístěný 0,6 m pod terénem.Její projekční zpracováni je v PS 103.
2 x Stanice plynu ( samostatně pro kotelnu a kogenerační jednotku) budou řešeny jako uzamykatelné přístřešky s HUP. 

2.3. Dispoziční a provozní řešení

Přístavek kotelny bude postaven vedle stávající kotelny a bude s ní propojen novým průchodem. Z kotelny bude průchod do místnosti s akumulační nádobou,z této místnosti bude průchod po ocelovém schodišti do místnosti s kogenerační jednotkou novými dveřmi. Z venkovní části bude možné dostat se do místnosti s kogenerační jednotkou novými dveřmi pod stávajícím venkovním schodištěm.

Severozápadně od přístavby kotelny bude umístěna trafostanice ve vzdálenosti 1,3 m. Z jihovýchodní strany přístavku kotelny budou přistavěny HUP a přístřešek pro regulační a redukční stanice plynu kogenerační jednotky.

2.4. Bezbariérové užívání

Předmět výstavby – přístavek kotelny, trafostanice, stanice plynu, HUP, teplovodní potrubí – není určen pro bezbariérové užívání.

2.5. Bezpečnost při užívání stavby

Stavební záměr není nijak nebezpečný svému okolí a smí být užíván pouze jako technologický úsek pro účely vytápění a výroby elektřiny odborně způsobilými a proškolenými zaměstnanci.

2.6. Základní technický popis stavby

Základním stavebním záměrem je především:

1. nová přípojka STL plynu pro kogenerační jednotku,s RESO stanicí 

2. přeložení stávajících inženýrských sítí v místě instalace přístřešku a trafostanice – kabely NN a telekomunikační kabel,případně další sítě

3. přeložení HUP kotelny a úprava plynových rozvodů pro kotelnu

4. výstavba přístavku kotelny 

5. rekonstrukce větrání kotelny

6. osazení trafostanice (přípojka VN a rozvaděč není součástí PD)

7. propojení a instalace technologie - kogenerace

8. provedení potrubních rozvodů tepla


Zdivo přístavku kotelny bude v systému Porotherm tl. 300 mm, pultová střecha bude ze sendvičového panelu vyplněného PUR pěnou tl. 120 mm. Nad kogenerační jednotkou bude ze 2/3 odnímatelná pro možnost montáže jednotky jeřábem. Podlahy budou betonové.

Bližší popis stavební části (výkopy, základy, materiály, výplně otvorů, povrchy) je obsažen v části SO 001.

2.7.  Technická a technologická zařízení

Vybavení technologií je blíže popsáno v jednotlivých provozních souborech PS 101 až PS 104. Jedná se především o instalaci nové kogenerační jednotky s parametry uvedenými v příloze Průvodní zprávy a Akumulační nádrže o objemu 15 m3.

Z důvodu přístavku kotelny bude nutné provést nové větrání stávající kotelny, tj. instalací nového ventilátoru a provedením prostupů.

2.8. Požárně bezpečnostní řešení

Požárně bezpečnostní řešení je obsaženo v příloze této zprávy a tvoří její nedílnou součást.

2.9. Zásady hospodaření s energiemi

Žádný objekt stavebního záměru není určen pro trvalé užívání jako obytné či pobytové místnosti a proto ho není potřeba posuzovat na tepelné ztráty. 

2.10. Hygienické požadavky na stavby, požadavky na pracovní a komunální prostředí

Větrání stávající kotelny bude zajištěno osazením 2 kusů nových ventilátorů a potrubním rozvodem z vnější stěny místnosti s akumulační nádobou. Další větrací prostup o rozměrech 2 x 1500 x 1000 mm bude proveden z místnosti s kogenerační jednotkou. Přívod větracího vzduchu do místnosti s kogenerační jednotkou bude zajištěn 2 větracími otvory větracími mřížkami o rozměrech 1000 x 1000mm. Odvod teplého vzduchu z kogenerační jednotky bude vyveden vzduchotechnickým potrubím o průřezu 800 x 800 mm do obvodové zdi na severovýchodní straně.Vyústění potrubí po průchodu zdí přístavku bude z důvodu blízkosti chodníku zavedeno k zemi. 

Přístavek bude otvory propojen a vytápěn stávající,instalovanou technologií v kotelně školy.Dále pak je možné pomocí trojcestného ventilu,instalovaném  na výstupním potrubí z chlazení kogenerační jednotky „ odklonit “část otepleného vzduchu a tímto pak vytápět přístavek.

Z důvodu požadavku dodavatele kogenerační jednotky na zajištění teploty uvnitř přístavku větší jak 5 st.C je v projektu navržen i elektrický přímotop o výkonu 3kW.

Osvětlení přístavku bude provedeno zářivkovými svítidly.

Kogenerační jednotka je zdrojem vibrací, a proto je podlaha navržena jako betonová deska.Mezi kogenerační jednotkou,jejím ocelovým rámem a podlahou budou umístěny tlumící pryžové prvky.

Spaliny z KGJ budou odváděny novým spalinovodem do stávajícího sopouchu,zbylého pro demontáži jednoho plynového kotle.

Technologie je bezprašná.

2.11. Zásady ochrany stavby před negativními účinky vnějšího prostředí

Pronikání radonu z podloží bude zabráněno použitím vhodné hydroizolace (např. Foalbit Al S35) na penetračním nátěru, která bude současně sloužit jako izolace proti radonu střední třídy. Vzhledem k tomu, že se přístavek nachází u ZŠ a v blízkosti mateřské školy, je nepravděpodobné, že by se jednalo o hlučné místo v povodňové nebo seizmické oblasti a proto tyto faktory nejsou řešeny.

Technologie kogenerace je zdrojem hluku, a proto musí být umístěna v navrženém přístavku.

3. Připojení na technickou infrastrukturu

a) Přístavek kotelny bude napojen na stávající zdroj elektrické energie prodloužením stávajících rozvodů kotelny. Přípojka VN včetně rozvaděče trafostanice je dodávkou ČEZ. Přípojka STL plynu povede ze stávající HUP u hlavní silnice.

Přeložky:

· dešťová kanalizace, PVC DN100 a DN150

délka přeložky 37 m

· sdělovací kabel O2 – Telefónica


délka přeložky 15 m

· 2x nízkonapěťové kabely 



délka přeložek 47 m

b) Kogenerační jednotka bude připojena na plyn regulační řadou dle technické specifikace výrobce. Připojovací rozměr je DN50. Maximální spotřeba plynu KGJ je 50 m3/h.

Délka připojení ze stávajícího HUP u hlavní silnice do HUP školy a stanice plynu činí cca 15 m.

4. Dopravní řešení

Do areálu ZŠ je možnost příjezdu bránou z ulice Sklopčické prostřednictvím asfaltové komunikace. Před ZŠ je možnost krátkodobého stání obslužných nebo stavebních vozidel.

5. Řešení vegetace a souvisejících terénních úprav

Přilehlý terén v okolí přístavku kotelny bude jen mírně upraven pomocí sejmuté ornice. S osázením vegetace se nepočítá, kolem školy jsou již vegetační úpravy provedeny.

6. Popis vlivů stavby na životní prostředí a jeho ochrana

a) Přístavek kotelny slouží jako ochrana proti hluku z kogenerační jednotky a chrání technologii proti povětrnostním vlivům. Spaliny budou odvedeny komínem nad střechu školy, výrobce garantuje splnění emisních limitů. Technologie není zdrojem znečištění vody ani půdy v okolí.

b) Stavební záměr nemá vliv na přírodu a krajinu ani na ekologické funkce a vazby v krajině.

c) Stavba nemá vliv na soustavu chráněných území Natura 2000.

d) O stanovisko EIA nebylo žádáno.

e) Ochranné pásmo trafostanice je vymezeno svislými rovinami vedenými ve vodorovné vzdálenosti 2 m. Ochranné pásmo STL přípojky plynu je 1 m od půdorysných okrajů potrubí

7. Ochrana obyvatelstva

Nejedná se o stavbu, která by svým charakterem měla plnit základní požadavky z hlediska plnění úkolů ochrany obyvatelstva.

8. Zásady organizace výstavby

a) K místu přístavby je příjezd a přístup bránou do areálu školy z ulice    Sklopčické. Hlavní HUP se nachází u hlavní cesty ve vzdálenosti cca 15 m. Dodávka elektřiny bude ze stávajícího rozvaděče základní školy. Zásoba vody během výstavby bude v přenosné kádi.

b) Staveniště bude oploceno přenosným oplocením. Požadavky na asanace ani demolice nejsou, v jihozápadním rohu školy bude pokácena jedna bříza.

c) Pro staveniště je potřeba provést dočasný zábor v okolí přístavku kotelny pro výkopovou zeminu a manipulaci se stavebním materiálem v rozsahu 50 m2.

d) Uskladnění ornice o objemu 10 m3 bude v blízkosti výkopu přístavku, vykopaná zemina o objemu 123 m3 bude odvezena na řízenou skládku.
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